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Ménes János polgármester elvtérs 
nyilatkozata Debrecen ötéves tervéről

Megtízszereződik a hajdúmegyei 
termelőszövetkezeti csoportok 

marhaállománya az ötéves tervbe

Megvedfiik a békefront reánk bízott
szakaszát 2

Kádár János elvtárs beszéde a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pá,taksájának ülésén
Kádár János elvíars, a Ma 

= yar Dolgozók Pártjának lőtitkar- 
uclyettese kedden délután beszedet 
tartott a Magyar Dolgozók Pártja 
aagybudapesti pártaktivájának ülé­
sén.
,— A Kommunista és Munkás­

pártok Tájékoztató Irodája novem­
ber második léiében Magyarorszá­
gon megtartott ülésének nagyje­
lentőségű határozataj erős vissz­
hangot Keltettek az egész világon, 
— kezdte beszédét a belügymi­
niszter.

Ezután idézte a Tájékoztató 
iroda határozatának a demokrati­
kus erők megerősödésével, az im­
perialisták ellen vívott harcával 
loglaikozo részét, majd Kijelen­
tette:

— A Tájékoztató Iroda határo­
zata megjelöli azokat a leiadato­

kat, amelyek ilyen viszonyok ko 
zott a kommunista és munkáspár­
tokra és a béke minden hívére vár­
nak az egész világon. A kommu­
nista pártok, a szocializmus és a 
béke erői, az emberi haladas és a 
béke hívei nagy lelkesedéssel üd­
vözölték minden országban ezeket 
a határozatokat, mint éies icgyvert 
a háborús gyújtogatok, a reakció 
erői ellent harc szamára. Amikot 
a Tájékoztató Iroda határozatai 
nyilvánosságra kerültek, valarneny- 
nyien tanúi voltunk annak, a szinte 
személyes büszkeségnek, amely a 
magyar dolgozókat ehölictte a le- 
•etu örömükben, hogy a Tájékoz­
tató Iroda ülését ezúttal nálunk, 
Magyarországon tartotta. A ma­
gyar demoktacia kitüntetéseképpen 
lógták íel ezt a tényt.

— Az imperialisták kezén lévő

sajtó es rádió ugyancsak soKat 
foglalkozik a Tájékoztató Iroda ha­
tározatával. Az imperialisták hangja 
azonban nem az öröm, hanem az 
elkeseredett düh hangja, ami tel­
jesen érthető is, hiszen e határo­
zatok őket és legtitkosabb tervei­
ket leplezik le. Az imperialisták 
úgy tesznek, mintha nem értenék, 
hogy míg ők legfontosabb célkitű­
zéseiket es terveiket titkolni kény­
telenek a népek előtt, addig a 
kommunista és munkáspártok nyíl­
tan harcolnak nézeteikért és céljai­
kért. Ez teljesen érthető is, meit 
az imperialisták a nepek, a milliók 
ellen dolgoznak, a népek eleiére 
törnek, a kommunista és munkás­
pártok pedig a milliós tömegek, a 
népek élén járva harcolnak igazsá­
gos ügyük győzelméért. %

Minden becsületes dolgozónak 
át keli tanulmányozni a lapekoziaio Iroda 

natarozaiat es Beszámolón
— Minden párttaguuKiiak, min­

den becsületes magyar doigozo- 
naK, akt a szocializmus leit-pnt.se- 
ben és a beke megvédéseden el 
akarja végezni a ra varo leiaúatot, 
az első betűtől az utolsó,g tanul­
mányoznia Kei) a tájékoztató írottá 
natarozaiat. E Italai ozalok isme­
rete, Szuszlov, Togliatti es Dej eiv- 
larsaif DeszamoiomaK lanuunatiyo- 
zasa szükséges annoz, Hogy Pat­
tunk aktivistái vuágosan lássak 
azoiiat a leladatokai, amelyek a 
nemzetközi politikai Helyzet ataku- ’’ 
iasa tolytan Partunkra varnak. A 
tájékoztató Irodának határozatai 
a következő megaliap.tásoKat te­
szi: „Az uj liáduru növekvő ve- 
szedeiinenek körülményéi közepette 
nagy történelmi tetelosseg hat ui a 
kommunista es munkáspártokra" 
n békéért io‘yo tömegmozgalomról 
mondja: „Ma különös erővel kerül 
homloktérbe az a teladat, hogy a 
beke összes becsületes hívet — te­
kintet nélkül vadasukra, politikai 
leilogásukra és pártállásukra — lo­
mul uijenek a békéért, az emberi­
seget lenyegetö uj háborús vesze­
delem e.ien íolyo legszélesebb harc 
u.apjan. ’ E Határozatok világosán 
megmondják, hogy a béke védel­
mének kérdésé ma minden mnu- 
msta pur: tevékenységének köz­
ponti leiadatat kepezi.

A békéért es a háborús gyújto­
gatok ellen folytatott harccal kap­
csolatos két további határozat, 
amely a munkásosztály egysegé­
nek megteremtésére cs a Tito-ielc 
gyilkos Kémbandára vonatkozik. A 
nepek szégyentelen árulóinak, az 
imperializmus cselédeinek, ezek
bandáinak, a jobboldali szocialisták­
nak eppen úgy, mint Tito fasiszta 
kemszer vezetettek számos más
nepellenes bűnük mellett az a sze­

repük, hogy az imperialisták, a na- 
boru.s bujiugaiuk iuharnesapátat al­
kotjuk. az imperialisták ezen mai 
vohamcsapatai, akik a „szocialista" 
szót es a munkásság vörös zász­
laját ka.ozioüogokeiu használjak 
let, történelmi etűdökkel ts un­
nak.

'Togliatti eivtárs a Tájékoz, 
tető iroda ülésén a munkás osz- 
tá.y egységéről szótő beszámoló­
jában a következőket mondotta:
Döntő sikereket értek el a mun­

kásosztály és a demokratikus ei ött 
egységének megvalósítása térén a 
népi demokratikus orszagokbun< 
különösen a Tájékoztató Iroda 
megalakulása és a nehány kom­
munista párt képviselői erteaez- 
iete diklarációját-uk nyilvánosság, 
ra uoztala után ' A magyar muu- 
kásosztály több évtizedes ketté­
szakítottságát megszüntetve, lét­
rehoztuk a ma gyúr munkásosz­
tálynak, a magyar dolguzo népueK 
élcsapatát, a marxizmus-leniniz- 
mus elvi alapján álló Magyar Dol­
gozók Pártját. Ez volt a magyar 
mumkásosztály a népi demokrácia 
megerősítéséért folytatott harcá­
nak talán a legjelentősebb győ­
zelme. A tnogyar demokráciának 
a reakció ellen folytatott harcá­
ban a magyar munkásosztály 
ideológiai és politikai fejlődésében 
szinte ugrásszerű előrehaladás 
mutatkozott azonnal. A munkás- 
osztály egységéért folytatott harc­
nak és a jobooldali szocialisták le-1 
leplezésének feladata azonban —- 
habár más jelentőséggel, mint a 
kapitalista országok munkásosz­
tálya számára — a mi számunkra 
is fennáll.

kell küzdeniük, ott található az a 
zavartkeltő, népi demokrácia elle­
nes agitáció. meiyet helyenként a 
jobboldali szociáldemokrata, ma. 
rativámycsoportok még ma ts foly­
tatnak.

— az olyan jobboldali szocialis­
táknak, mint Devin, Attlee, Blum 
és liasonlóaknak tevékenysége a 
háborús gyújtogatok érdekéb.n az 
egész emberiség, tehát a magyar 
nép békéjét is tenyegeti.

Ezután a jobboldali szocialisták, 
a szakszervezeti sz'akadárcsopor-

tok a munutásmczguiom árulóiról 
és világpolitikai jelntőségükröl be­
szélt, majd rátért a Tito-banda 
szerepének tárgyalására:

— Ami az imperialisták, hábo­
rús uszítok egyik legveszedelme­
sebb rohamcsapa iának, a Tito- 
féle gyilkos és kembandának te­
vékenységét és veszélyességét il. 
lett, itt Pártunk és a magyar dol­
gozó nép saját bőrén közvetlen 
tapasztalatokat szerzett. A Rujk- 
banda tevékenységének leleplezé­
se világoson feltárta a magyar 
dolgozó nép előtt n.mcsak saját 
sorainkba befurakodott kémeknek, 
Rajknuk es társainak, hanem 
kémfőnóküknek, Titcnak és társai­
nak egcsz alávaló tevékenységét 
is. A magyar dolgozó népnek so­
káig emlékezetében fog élni az a 
mód, ahogy Rajknak és magyar 
bűntársaiknak felhasználásával 
Tito, Rnnkovics és társaik megkí­
sérelték aláaknázni a Magyar’ 
Népköztársaságot, hogy imperia­
lista gyarmattá változtassák saa^ 
bad hazánkat. Nem felejti el Ti 
tónak és társainak egyetlen ma­
gyar dolgozó sem, hogy a Rajk- 
xéle hitvány banditák és orgyil­
kosok segítségével az imperialis­
ták parancsára katonai puccsal, 
vezetőink legyitkolásával, a mun­
kásnegyedek megszállásával meg 
akarták dönteni Népköztársasá­
gunkat, hogy demokráciánk min­
den vívmányának megsemmisíté­
sével visszaállítsák nálunk a ka­
pitalizmust, az imperialisták ural­
mát.

A Rajk és líosztoT-banda leleplezése 
súlyos csapás luora 

és az amerikai imperialistákra

Még )obban meg kell szilárdítanunk 
a műnHásegységet, meg kell erősítenünk 

a lömegszervezelekeí!
— A Tájékozta té Iroda határo­

zata ezt mondja: ,,A népi demo­
krácia országaiban a kommunista 
es munkáspártok előtt az a fel­
adat áll, hogy még jobban meg­
szilárdítsák a munkásosztály meg­
valósult egységét, az egységes 
szakszervezeteket, szövetkezete­
ket, női, ifjúsági és más szerveze­
teket. Feltétlenül látnunk keil, 
hogy a tömegszervezetek szervé., 
8CS6 terép még masrv feladatok

várnak Pártunkra és a jobboldali 
szociáldemokrácia maradványai 
megvannak nálunk. De a múlt 
Ideológiai és politikai maradvá­
nyait lezüzdve, mostanában ala­
kul ki a széles dolgozó tömegek 
millióiban a munkához, a mi álla. 
munkhez, a munkások és a dol­
gozó parasztom, államához va.ó új, 
magas-bbrerdü szocialista vi­
szony. A n.h.zségek között, mc- 
1 veket dolsrozó töméeeinknek 1«

Amint a Rajk-ügy tanulságai 
az imperialisták számára is vilá­
gosan mutatták, a Magyar Dolgo­
zók Pártja és a magyar dolgozó 
nép elszán fan, Ingadozás nélkül, 
egy emberként lepett fel. hogy 
megsemmisítse az imperialisták 
e behatolási kísérletét, úgy meg 
lehetnek győződve arról, hogy ez 
a jövőben is így lesz. A Tájékoz­
tató Iroda határozata újabb regy- 
vert ad a szocializmusért és bé­
kéért harcoló tömegek kezébe, 
amikor megállapítja, hogy Jugo­
szláviában ma nem népköztársa, 
ság, hanem fasiszta típusú rendőr- 
állam van, Jugoszláviában nem a 
szocializmust építik, hanem a de­
mokrácia vívmányait szétrombol­
va a kapitalizmust állítják vissza.

jugoszláv kommunást párt gyilko­
sok és kémek hatalmába kerülj és 
elvesztette azt a jogát, hogy kom­
munista pártnak nevezze magát és 
nem más, mint Titoék kémfelada- 
tának végrehajtó gépezete es fa­
siszta terrorszervezetük kisegítő 
része.

— Rajkék leleplezése után no­
vember végén kiadták Bulgáriában 
a vádiratol a hazaáruló Kosztov és 
bandája ellen. Ez az ügy isméi 
megmutatja az egész világ szamá­
ra az imperialisták és kémjük, Tito 
tevékenységéi, a maga leplezetlen 
teljességében. Módszereik teljesen 
azonosak azokkal, amelyeket A\a- 
■oVarrtrszáoon használtak.' A buluá-

Megállapítja a határozat, hogy a étTelJes^gét'a'sajat Upafz'-

riai Tito-íéle kémügynökség fejé­
nek, Kosztovnak Tito maga szemé­
lyesen adta meg a legionlosabb 
kémutasításokat.

— Joggal állapította meg a Tá­
jékoztam Iroda határozata: „A
Tito-klikk Belgradot amerikai ketn- 
központtá es kommunistaellenes 
propaganda központtá változtatta." 
Mint áz a leleplezett gonosztevők­
nél általában szokás, titoék meg­
próbálják müveiket tagadni, de
senki előtt nem tagadható az a gya­
lázatos provokátort szerep, amelyet 
az Egyesült Nemzetek mostani 
ülésszakán betöltenek. Ismert az a 
számos lelszólalásuk, ameiyet az 
amerikai imperialisták utasítására 
az ENSZ ülésein a Szovjetunió
békejavaslatarnak gyengítése céljá­
ból a titoista küldöttek nap, mint 

elmondanak. Teljesen

talatainkon igazolva látjuk a hatá­
rozatnak azt a részét is, amelyben 
a Tájékoztató Iroda megállapítja, 
hogy a „kommunista és munkás­
pártok egyik legfontosabb feladata 
a forradalmi éberség fokozása so­
rainkban, minden téren a burzsoá­
zia, nacionalista elemek és impe­
rialista ügynökök leleplezése és ki- 
puszütása, bármilyen cégér mögé 
bújnak is”. Világosan látjuk a lei­
adatokat a Tito-féle kémek számá­
ra táptalajt jelentő ideológiai es po­
litikai elhajlások leküzdése terén, 
valamint a titoista provokációk el­
hárítása leién. A proletár inter­
nacionalizmus szellemének megfe­
lelően minden segítséget megadunk

a jugoszláv munkásosztálynak es 
dolgozó parasztságnak, tely azért 
küzd, hogy Jugoszlávia visszatei- 
jen a demokrácia és a szr íaliztnus 
táborába.

A tömeg- 
let rí tagosítás 
tokozásával is 

növelnünk he«l 
a torraoalmi 

elterseget
A mélyreható magyatországi tat - 

sadalmi változás, a munkásba talont 
megteremtése kiváltja az imperia­
listák és a reakciós elemek uuhos 
támadásait a Magyar Népköztársa­
ság ellen. Az a tény, hogy kicsú­
szott kezükből a mar biztosnál: hitt 
zsákmány, meghatványozza táma­
dásaikat ellenünk. A magyar demo- 
krác.a önvédelmi harca során mar 
számos imperialista összeesküvést 
leplezett le és semmisített meg. Az 
imperialisták számára mindez egy- 
egy súlyos vereséget, a magyar 
nép számára egy-egy fontos győ­
zelmet jelentett. A háborús gyúj­
togató imperialisták valamennyi 
kemszervezetével még nem végez­
tünk. Számíthatunk ra, hogy az im­
perialisták újból és újból megkísér­
lik, hogy szerencséltessenek ben­
nünket szabotőr, provokátor es 
kémügynöketkkel. Szükség van te­
hát továbbra is a Párt, az állam és 
a legszélesebb dolgozó tömegek 
éberségére. Biztosítanunk kell az 
imperialistákat a felől, hogy a ma­
gyar kommunisták és a magyar 
dolgozó nép ugyanazzal a határo­
zottsággal, mint eddig, felszá­
molja az imperialista kémszerveze­
tek maradványait éppúgy, mint 
ahogy az ezután küldendő kémek­
kel szemben is megtalálja a Ata- 
gyar Népköztársaság a hatásos vé­
dekezés módját. Igen nagy munka 
vár ránk a tömegfelvilágosítás te­
rén.

A dolgozó nép velünk van a szo­
cializmus építése és 1 béke meg­
védésének kérdésében. Nem szabad 
megfeledkeznünk arról, hogy az 
olyan elemek, mint pl. a földesurak, 
vagy gyárosok, bankárok, más Ki­
zsákmányolok, akiknek üzemeit a 
demokrácia a dolgozo nép kezet e 
adta, vagy az imperialistákkal szö­
vetkezett klerikális reakció, egy uj 
háborútól remélik a régi népnyúzu 
rendszer és saját kiváltságos Hely­
zetük visszaállítását. Vagy gon­
doljanak csak a kulákokra, luk a 
demokrácia erősödésével párhuza­
mosan veszítik el azt a lehetőségü­
ket, hogy a dolgozó parasztságot 
szipolyozzák. Kétségtelen az, Hogy 
a szocializmus építésének, a ma­
gyar népi demokráciának ösz.n.e 
hívei között is sokan vannak, tk.k 
úgy vélik, hogy a háborús : jó­
gátok tevékenysége -szóra sem ér­
demes, komolytalan kérdés. Nekünk 
mindkét irányban feladataink van­
nak. Egyrészt keményen lei kell 
lépnünk a háború elkerulheteueiiM - 
gét hirdető reakciós rémhírterjesz­
tők ellen, másrészt le keli lep.cz- 
nünk az imperialista terveket, me­
lyek veszélyeztetik az emberiség es 
benne a magyar nép békéjét is.

— Rákosi elvtárs egyik nesze­
dében elmondotta, hogy a máso­
dik világháború során a nagyar 
nép 600.000 emőert veszített a 
mérhetetlen anyagi kár mellett, 
amit az ország a háború során el­
szenvedett. A második világhábo­
rú során elszenvedett anyagi vesz­
teségeket és pusztulást az ország 
egész dolgozó nőnének ötévi ke­
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mény munkája révén sikerült jára készülő magyar nép ezerféle
csak éppen most, a hároméves 
terv befejezésével újjáépíteni. A 
600.000 magyar elvesztését, az 
özvegyek és árvák bánatát eltün 
tetni úgy, mint a háborús pusztí­
tás anyagi romjait, nem lehetett. 
Tudatosítani kell a magyar dol­
gozó nép minden tagjával, hogy 
az új háború hívei, legyenek azok 
határainkon túl, vagy belül, em­
beri mivoltukból kivetkőzött elve­
temült gonosztevők, ellenségei 
népünknek, akikkel szemben min­
den erőnkkel küzdeni kell. A bé­
ke védelme és a harc a háborús 
gyujtogatók ellen, Pártunk, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja tevékenysé­
gének központi kérdése. De azzá 
kell tenni szakszervezeteink, nők 
és Ifjúsági szervezeteink, vala­
mennyi tömegszervezetünk tevé­
kenységében. A béke megvédése 
kérdésében szövetségesünk min­
den becsületes ember, legyen bár­
milyen pártállású, vagy pártonkí- 
vtlll. Szövetségesünk minden tisz­
tességes, vallásos meggyőződésű 
ember, aki velünk e kérdésben 
egyetért. A haza érdekeire saját- 
magúk, családjuk érdekeire hall­
gassanak és ne azokra a papi ru­
hába öltözött reakciós elemekre, 
akik eddig őket esetleg távoltar­
tották erővel a magyar dolgozó 
nép nagy táborától. Az erők tö­
mörítésének feladata a béke érde­
kében vonatkozik a legkülönbö­
zőbb társadalmi egyesületekre és 
az egyházakra is.

— A Tájékoztató Iroda határo­
zata a mi számunkra azt jelenti, 
hogy mindenekelőtt erősíteni kell 
Pártunkat, magasabb színvonalra 
kell emelni Pártunk tömegeinek 
elméleti tudását. Hasznosítani 
kell Pártunk minden szervezeté­
nek munkájában Pártunk harcai­
nak gazdag tapasztalatait. Min­
den erőnkkel dolgoznunk kell, 
azon, hogy a Párt köré tömörít- 
sük még jobban a magyar demo­
krácia összes erőit, az ifjakat, a 
nőket, a pártonkívüliek széles tö­
megeit. El kell mélyíteni Pár­
tunkban , a magyar munkásosz­
tályban a proletár Internaciona­
lizmus szellemét, erősíteni kell az 
egész magyar népben a Szovjet- 
únió iránti szeretetet és hűséget. 
A Sztálin^ elvtárs 70. születésnap­

módon kifejezésre juttatja azt az 
egyre mélyülő szeretetet, amelyet 
a magyar dolgozó nép érez a ha­
zánkat felszabadító Szovjetúnió 
és annak vezetője, a magyar nép 
által tisztelt és forrón szeretett 
Sztálin elvtárs iránt. Tovább kell 
mélyíteni ezt annak a történelmi 
szerepnek tudatosításával, amit a 
Szovjetúnió és Sztálin elvtárs be­
tölt azáltal, hogy vezeti az egész 
haladó emberiség harcát a béke 
megvédésének nagy ügyéért.

Pártunk elméleti színvonalá­
nak emelése, a proletár interna­
cionalizmus eszméjének terjeszté­
se és a Szovjetúnió szerepének 
tudatosítása mellett döntő feladat 
az egész népet a reakcióval szem­
beni éberségre és a népi demo­
kratikus rendszer melletti aktív 
^lépésre nevelni. A legfigyelem­
reméltóbb jel, ami felett a Párt 
nem térhet egyszerűen napirendre 
az, hogy a 100 forintosról szóló 
rémhírek terjesztői, kenyeret 
disznóval etető kulákok, a demo­
krácia őszinte híveinek, sőt párt­
tagjainknak és aktivistáinknak 
úgyszólván szemeláttára és tüie- 
hailatára végezték nép- és áliam- 
eilenes tevékenységüket, anélkül, 
hogy megfelelően felléptek volna 
ellenük.

— A magyar nép a béke ügyé­
nek a maga részéről a legjobb 
szolgálatot iáikkor teszi, ha a de. 
mokrácia védelmében aktívan és 
bátran fellép az imperialisra hír­
verés és aknamunka folytatói el­
len. A magyar népi demokrácia 
hívei viselkedjenek öntudatosan 
mindenütt, nie csak a munkahelyü­
kön, hanem a vasúton, villamoson, 
szórakozóhelyeken, mindenütt! 
ahol tömegek fordulnak meg. A 
demokrácia hívei baráti körükben 
és odahaza egyaránt türelmesen 
világosítsák fel ez ellenséges agi­
táció áldozatait és fegyelmezetten, 
de határozottan intsék le -a reak­
ció még itt-ott hangoskodó szócsö­
veit. Mutassák mindenkor a ma­
gyar nép; demokrácia hívei maga. 
tartásukkal azt, hogy a magyar 
dolgozó nép elszánt egységbe far 
rótt össze a demokrácia vívmá­
nyainak és Népköztársaságunk 
államának .védelmében.

Oleves tervünk: a szociaiizmii'* 
teiepiiési nek béheprogramja

— Pártunk és a magyar dol­
gozó nép el van szánva, hogy vív­
mányait tovább fejleszti és a szo­
cialista Miagyiarországot minden 
nehézség leküzdése árán is si­
kerrel felépíti. Erről tanúskodnak 
azok a győzelmi jelentések hogy 
a hároméves újjáépítés; tervet 
már most, a kitűzött időnél 7—8 
hónappal hamarább teljes sikerrel 
befejezték. A hároméves terv si­
keres megvalósítására támaszko­
dik új ötéves tervünk. A szocializ­
mus felépítéséiiek programmja 
hazánknak és egyben a Magyar 
Dolgozók Pártjának, a magyar 
kormánynak, a Magyar Népköz-

tárvaságnak & kékeprogrammja 
— Az ötéves terv hatalmas cél­

kitűzései ellenére is reális és meg­
valósítható éppúgy, mint ahogy 
reális és megvalósítható volt há­
roméves tervünk is. Az ötéves 
terv megvalósításához a magyar 
népnek nincsen szüksége semmi­
féle Marshail-kölcsönre, vagy ah­
hoz hasonlóra. A magyar népnek 
'az ötéves tervhíz békére van 
szüksége. Mi ötéves tervünket
magyar munkások szocialista ön­
tudatára, a .magyar munkások, 
dolgozó parasztok és értelmisé­
giek alkotó erejére és szocialista 
hazafi.;ágára építettük.

$lo»í szia $ vlilt a magyar
Mziüht íiovisla-mo/gaamti

galom a végső fokon a szocia'.íz- 
mus és a béice táborának Hatásos 
erősítését is szolgálja.

Tisztelt Elvtársaim! A Tájékoz 
tató Iroda határozatának székemé­
be n_ járnak el, amikor Népköztar 
saságunk erősítésének érdekében a 
békeszerződés által jóváhagyóit Ke­
retek között fejlesztjük honvéd­
ségünket is. Éppen ezért, mivel mi 
a békéért küzdünk, kell fejleszte­
nünk a harcos szocialista hazaíiság 
szellemét, hogy Magyarország ne 
legyen csábító, kínálkozó, védtelen 
falat az imperialista rav ozók szá­
mára. Azonkívül azt is tudjuk, 
hogy a béke ügye azért áll szilár­
dan, mert a Szovjetunió vezette 
béketábornak igazsága mellett az 
ereje is megvan igazsága megvé­
désére. _ A béke ügyét erősíti a 
kínai nép hatalmas győzelme, az 
imperializmus erői felett, a kapita­
lista országok dolgozóinak és a sza­
badságukért küzdő gyarmati né­
peknek elszánt harca az imperialis­
ták és a háborús uszítok eiien. 
Pártunk, a Magyar Dolgo­
zók Pártja képviselőin ke­
resztül résztvett a Kommunista es 
Munkáspártok Tájékoztató. Jr* lájii.j 
határozatának kidolgozásában és 
meghozatalában. A n.i Partunk 
marxista-leninista párt, a szocializ­
mus, a kommunizmus h..rcos 
pártja.

A Tájékoztam Iroda határoz-;fa 
a tár. ezrek és .ezrek ny.!; (koztak 
úgy, mint pl. Tóth Imre eivtár- 
sunk a pamut-textilüzemből, akt 
ez. mondotta: ,,A békeiábór vé­
ti lmét ez egyéni verseny fejlesz­
tésével, sztahánovistamozgalom- 
bi való még jobb bekapcsolódás- 
S..1 tudjuk erő-iteni.“ Vagy Tó.h 
Erzsébet elvtársnö Nyíregyháza, 
lói, aki -zt mondotta: „Ha ez im- 
peria.isták hab-rút akarnak ne­
künk dolgozóknak meg kell erő­
sí: énünk rendszerünket s ezért 
vállalom újabb 10 százalékkal a 
termelés emelését." Napjainkban 
éppen a Sztálin elvtárs születés­
napja tiszteletére indított' szocia­
lista mur.kaverseny eredménye­
képpen tömegmozgalommá válik 
az egyéni verseny és születik a 
magyar sztahánovistamozgalom. 
Oiyun termelési eredményeket ér­
tek el, amilyeneket soha azelőtt 
Magyarországon nem ismertek éa 
nem ismerhettek. Az eredménye, 
kot alig lehet követni. Valamennyi 
pártszervezetünknek elsőrendű kö­
telessége, hogy a születő új, a ma. 
gyár sztahánovi-tamozgalcm út­
ját minden lehető módon elősegít, 
sék. A nehézségeket segítsenek le­
küzdeni és tekintsék ezt a felada­
tot olyannak la mint amely moz-

A magyar munkásrsztály erőit 
egyesítve, követi Pártunkat, a ma­
gyar dolgozók milliói, a magyar, 
nők, a magyar ifjúság tömegei. 
Egész népünk a békét, a békés 
építőmunkát akarja. A Magyar Nép-j 
köztársaság, amelyben a hatalmat j 
a dolgozó parasztsággal szövetséges i 
munkásosztály gyakorolja, fiatal, j 
de egészségesen fejlődő állam. é 
magyar nép a kapitalizmus bilin­
cseiből nemrégiben kiszabadult nép. 
Ezért mondhatta Rákosi elvtárs elő­
ző nagybudapesti aktíva értekez'e- 
tünkön, szeptember 30-án az októ­
ber 2-i békenapról szólva: „A ma­

gyar dolgozó nép, amely mindenütt 
jelen van és mindenütt hallatja 
hangját, ahol a béke megvédéséről 
van szó..., mint egy ember fogja 
nyilvánítani akaratát, h gy a béke- 
frontnak rcábízot! szakaszát erősen 
és elszántan megvédi minden impe­
rialista kísérlettel, nrrnden háborús 
uszítással szemben." A magyar nép 
harca'; Rákosi elv'ars vezeti és az ő 
szavait hallják ma a dolgozó mil­
liók az országban. Az ő szavaival 
ígérjük barátainknak s tudatjuk 
békénk szabadságunk ellenségeivel: 
Magyarország nem rés, hanem erős 
bástya lesz a béke frontján.
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Beszámolómat VislnszkiJ elvtárs- 
nak, a Szovjetunió képviselőjének 
az Egyesült Nemzetek közgyűlésén, 
november 29-én mond'tt szavalt 
idézve végzem: A békéért és a há­
borús gyujtogatók ellen folytatott 
küzdelem tovább tart fa ebben a 
küzdelemben r.z győz, aki gyűlöli a 
háborút és aki a békét követel1. A 
milliós tömegek h"*n'mos békevnoz- 
galma minden ak-dá'vt e’sönör in­
jából. Ez a m-i’ga’om megdönthe­
tetlen erő, amely gvőm5 fog meg 
szabadítja az ember!sé7p' t báb - 
rútól és biztosítja az égé :z vHig 
békéiét.

vJ

Ezek ez ajándékok millió és millió 
mentes* dolgozó szeleteiéi jelképezi!:

Elindult a különvonat, amely a magyar nép ajándékait viszi
Sziáitn szii etésnap ára

A Magyar Dolgozók Pártja az 
üzemek és tömeg szervezetek kül­
döttségének jelenlétében kedden 
délután negyed S-kor a nyugati 
pályaudvarról fellobogózott Ilii. 
lönvonat indult útnak, hogy el­
vigye a szocializmus országának 
szivébe a magyar dolgozó nép­
nek Sztálin 70. születésnapjára, 
készíteti ajándékait- 

A négy kocsiból álló különvo- 
nalol gyönyörűen feldíszítették 
hatalmas vöröscsillagok, magyar 
cs szovjet címer, vörös és nem- 
zetaiszínű lobogók borítják mind 
két oldalon. A második kocsin 
nagy Sztálin arckép, kétoldalún 
számok: ISTI)—1949. A; elsőn: 
„a magyar nép ajándékai a 
Szovjetúnió szeretett nagy vezé­
rének, Sztálin elvtársnak T0. szii- 
leJésnapjára

A vonal ünnepélyes elindításá­
nál olt volt Kiss Károly, a Ma­
gyar Népköztársaság Kinő ki Ta. 
nácsának alelnökc, Kossá István 
pénzügyminiszter, tíebrits Lajos 
közlekedési és postaügyi minisz­
ter, Szmirnov a Szovjetúnió bu­
dapesti nagykövetségének, taná­
csosa és a magayr közélet szá­
mos vezető személyisége.

Váczi Miklósáé, a MDP köz­
ponti vezetőségi tagja, a Magyar- 
Szovjet Társaság főtitkárhelyet­
tese mondott beszedet.

— Minden országban bensősé­
ges ünnepet ülnek a dolgozó em. 
berek a béke és a haladás harco­
sai: 70 esztendős lelt az a férfiú 
akinek egész clcte a dolgozók 
ügyének szolgálata, aki Lenin 
művének folytatója, a dicsőséges 
Bolsevik Párt és a szovjet állam

vezetője, mindnyájunk tanító­
mestere, a magyar nép nagy bo 
rútja, Sztálin.

— Születésnapja 11 z egész um. 
gyár nép ünnepe.

— Ezek az ajándékok millió és 
millió magyar dolgozó szeretetet 
ragaszkodását cs hűségét jetiié, 
pezik.

— Ezek az ajándékok bizonyív 
jak, a szocializmus építésében 
Pártunk és liákosi elvlárs veze­
tésével hűen követjük Lenin és 
Sztálin útmutatásait és sziláid 
bástyái vagyunk annak a béke- 
tábornak, amelynek föcrcjc a 
Szovjetunió és vezére, Sztálin.

Sztálin éljenzése közben szállt 
fel a különvonutra az ajándéko­
kat kísérő küldöttség, a csepeli 
V/M gyár kiváló esztergályosa 
Muszka Imre vezetésével-

A nagybirtokok felosztását
az olasz parasztok

A délolaszországi tartományok 
felvirágoztatására alakult bizott­
ság Bari, Grotone és Salermo tar­
tományokban egész sor gyűlést 
tartott, amelyeken igen sok föld­
míves, továbbá az olasz kommu­
nista párt éa a Ncnni-féle szocia­
lista párt több ismert vezetője 
vett vészt. Crotoneben a gyűlés 
föszónoka Terraci kommunista 
szenátor volt, alti bűnös nemtö­
rődömséggel és hanyagsággal vá­
dolta a kormányt.

A mezőgazdasági munkások és 
szegényparasztok követeléseit a 
következő pontokban foglalták 
össze.

Valósítsanak meg olyan földre­
formot, hogy egyetlen birtokos­
nak se maradjon 50 hektárnál 
több föidje, az elkobzott termő­
földet osszák fel a földmívesek 
és a .mezőgazdasági szövetkeze­
tek között, biztosítsanak létmini­
mumot a mezőgazdasági munká­

sok és iarasztok családjai részé­
re.

A földért folyó harc központja 
néhány nap óta a római tarto­
mány, ahol minden föld az átúsz­
tok ata családok, valamint a ,,San_ 
to Spiiito" vatikáni bt alt tulajdo­
na. Vasárnap és hétfőn az olasz 
parasztok ezrei lóháton, kerékpá­
ron, szekéren és gyalog clözönlöt- 
ték Róma környékét és megszáll­
ták a megműveled on, parlagon 
heverő földeket.

Az imperialisták támadásai megbuknak 
a népek hékeküzdeimén

A békéért, az új háború veszé­
lyével, a monopol tökének a demo­
krácia és a dolgozó tömegek é.et- 
színvonaJa ellen indított támadása 
val szemben folytatott harcban — 
írja a Pravda — rendk.vüíl jelen 
tősége van a munkásosztály íömö 
fülesének és harci készségének, a 
munkásmozgalom egységének, a 
nemzeti és nemzetközi arányokban 
egyaránt. Ez különösen élesen 
domborodik ki a kommunista cs 
munkás pártok Tájékoztató Irodá­
jának határozatában.

A kommunista pártok a nemzet­
közi proletárszolidaritásért, a bé­
kéért és a demokráciáért, a hatal­
mas antiimpcrialista tábor további 
tömörítéséért folytatott harc zász­
laja alatt a munkásosztály egysé­
gének' megszilárdításán fáradoznak. 
A munkásosztály egységéért ví­
vott harc az elmúlt időszakban je­
lentős sikereket ért el.

A vezércikk ezután az imperia­
listák agresszív támadásaival fog­
lalkozik a dolgozó népek, a béke- 
tábor ellen és rámutat arra, hogy 
ezek a támadások megbuknak a 
népek békeküzdelmén, amit világ­
szerte a kommunista és munkáspár­
tok vezetnek.

A munkásosztály egységéért 
folytatóit harc — folytatja a Prav­
da — a kommunista és munkás 
pártok elsőrendű kötelessége. A 
kommunista és munkás pártok 
szervezeti cs eszmei, politikai meg­
erősítése a marxizmus-lcnlnízmus 
alapján a legfontosabb feltétele a 
munkásosztály egységéért, a béke 
ügyéért, az nrszácmk nemzeti füsr-

getienségéért, a demokráciáért és 
a szocializmusért folytatott harc­
nak.

A 475 mil.iós Kína is 
csatlakozik

A pekingi és tiencini vczcíő la­
pok cikkeikben' és kommentárjaik­
ban foglalkoznak a Tájékoztató 
Iroda határozataival.

A pekingi Peoples Daily ezt 
írja: „Melegen üdvözöljük a béke

megvédésével kapcsolatban kiadott 
felhívást és szilárdan hisszük, hogy 
a béke ügye diadalra jut. A kínai 
nép felszámolja a felszabadított 
Ki na imperialista lakájainak marad­
ványait’’. A pekingi Daily Worker 
hangoztatja, hogy a Tájékoztató 
Iroda értekezletén hozolt három 
határozat nagy buzdítást jelent az 
egész viiág munkásosztálya és a 
dolgozó tömegek számára. A kínai 
munkásosztály teljes erejével támo­
gatja a határozatokat és alkalmaz­
za azokat.

fteleru bejelentene a Kínai 
ftég>itöxlarsasug»* elismerését

Nehru India miniszterelnöke kijelentette az újdelhi parlament­
ben, hogy India nem halasztja to vább a kínai népkormány elismeré­
sét. Z

A kínai népi csapatok 
feiszabaditoiták Nanningot

A kínai néphadsereg csapa­
tai felszabadították Nanningot, 
Dél-ICvangszi tartomány egyik 
fontos hadászati pontját. Nan­
ning a Kuomintang fontos tá­
maszpontja volt. A néphadse­
reg alakulatai Fél-Szenszi tar­
tományban felszabadították 
Manyi tartományi székhelyet.

A népi hadsereg katonái is 
fámnaatiák Csu-En-Lai kül­

ügyminiszter nyilatkozatát. 
Hsziao-Csin-Kvang a 12. népi 
hadseregcsoport parancsnoka 
kijelentete: „gyökeresn kiírt­
juk a Kuomintang reakció ma­
radványait, akárhová mene­
külnek is“. Egy másik hadse­
regparancsnok kijelentette: 
„Nem állunk meg mindaddig, 
amíg a Kuomintang maradvá­
nyait meg nem semmisítettük *.
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2000 munkást foglalkoztató új gyár 
Uj pályaudvar 
Fedett vásárcsarnok 
1000 új lakás 
Oí tudományos központ

Hénes 3ársos polgármester elvtárs nyilatkozata Debrecen ötéves tervéről
Az országgyűlés most tárgyalja a debreceni földesurak és kulákok 

azt a törvény javaslatot, amely az érdekeit szolgáló, nagyrészt sivár 
ötéves terv feladatait és célkitü- pusztaságon már eddig is viruló

épül Debrecenben 
az ötéves terv során

zéseit határozza meg és amely a 
magyar nép soha nem látott fel- 
emelkedésének útját világítja 
meg előttünk. Ez a hatalmas, át­
fogó terv minden dolgozót, az or­
szág minden egyes polgárát sze­
mélyesen érint, ebben a tervben 
benne van az. egyes emberek éle­
te Is,

A törvényjavaslat egyik pontja 
kimondja, hogy ipart, gyárakat, 
üzemeket kell kaputok az cím a-' 
radott mezőgazda sági jellegű vi­
dékeknek, iparosodó városokká 
kell fejleszteni többek között Deb­
recent is. Az ötéves tervnek Deb­
recent érintő egyes célkitűzéseiről 
nyilatkozott Ménes János elvtárs, 
Debrecen polgármestere és a kö­
vetkezőket mondotta:

— Népköztársaságunk kormá­
nyának az elmaradt vidéki váro­
sok fejlesztését célzó ipari de­
centralizációs politikája az ötéves 
terv folyamán fog kibontakozni. 
A vidéki városok ipari fejlődése 
meggyorsul, az idetelepített vagy 
újonnan létesülő ipartelepek dol­
gozóinak segítségével. Többek kö­
zött elhatározott tény, hogy egy 
-iiOO főt foglalkoztató korszerű 
üzem épül már az. első tervévben 
Debrecenben, többmliüó forintos 
költséggel. Ennek az üzemnek 
dolgozói nagyobbrészt Debrecen­
ből és kismértékben a fővárosból 
toborzódnak, minthogy jólképzett 
szakmunkásokra van szükség, 
űogy a gyakorlatlan segédmunká­
sokat, de méginkább munkásnő­
ket jól használható szakmunká­
sokká képezzék ki, hogy új, ha­
talmas debreceni üzemünk gyárt­
mányaival világviszonylatban is 
kiváló legyen.

— Emelni fogja Debrecen vá­
rosi jellegét az ötéves terv során 
építendő mintegy 1000 új jakás.

— Megoldást nyer az ötéves 
terv ideje alatt egyik legkínzóbb 
problémánk a külsőségi csatorná­
zás kérdése is. A lebombázott ál­
lomásépület a harmadik tervév­
ben újjáépül és szebb lesz, mint 
valaha. Évtizedek óta állandóan 
visszatérő kívánsága a debreceni 
közönségnek a vásárcsarnok, 
amely egy fontos átkelő útsza­
kaszt, a Csapó-utcát szabadítja 
{el és ezzel fedett árusító terület­
hez juttatja a termékeit eladó 
dolgozó parsaztságot. Ez a régi 
kívánság is megvalósul á szocia­
lizmust építő ótéves tervünk so­
rán,
_ Kulturális szempontból ha­

talmas jelentőségű a debreceni 
tudomány egyet em fejlesztése, ^ a 
haladó tudományok kiszélesítése 
és alkalmazása során természet- 
tudományi tanszékek további fel­
állítása. óriási perspektíva előtt 
áll a debreceni egyetem, amely­
nek klinikáit is továbbfejleszti a 
terv, A tervév harmadik évében 
a klinikák eddigi 140-es ágyszá­
mát 1200-ra fogjuk emelni, amely 
módot nyújt népegészségügyünk 1 
további fejlesztésére. A különböző 
tudományágak fjlödesének bizto­
sítására új intézetek és laborató­
riumok, továbbá lakások épülnek, 
úgyhogy a debreceni egyetem a 
I »szántul haladó tudományos köz­
pontja lesz.

— ötéves tervünk során megol­
dásra kerül a régóta húzódó nagy­
erdei mélyfúrás kérdése is, amely 
első lépés lesz Debrecen „fürdő- 
város"-sá való kifejlesztése terén.

Ménes János elvtárs ezután 
Debrecen fejődésével szorosan 
összefüggő Hortobágy fejlesztésé­
nek kérdéséről beszélt.

Elválaszthatatlan Debrecen­
től a határában elterülő Horto­
bágy, amely egykor hamis ro­
mantikájával vált híressé. A fel­
szabadulás óta eltolt öt esztendő 
gyökeresen megváltoztatta azt az 
álromantikát, amely teljesen el­
tűnik az ötéves terv ideje alatt. A 
múltban terméketlen és kizárólag

mezőgazdasági kultúrát létesített 
Népköztársaságunk kormánya az 
élenjáró szovjet mezőgazdasági 
tudomány alkalmazásával, ötéves 
tériünk során hatalmas fejlődés 
előtt áll a hortobágyi állami gaz­
daság. Terményeinek »lágyrésze 
és állatszaporulatának zöme Deb­
recenben kerül vagy piacra, vagy 
feldolgozásra. Másrészt a már 
most és a jövőben létesítendő hor­
tobágyi mezőgazdasági ipari üze­
mek főleg Debrecenből kapják 
dolgozóikat. A köz’ekedés korsze­
rű kiépítése fogja lehetővé tenni, 
hogy a Debrecentől elég távoleső 
Hortobágyra, mint munkahelyre 
naponta jó közlekedési eszközök­
kel járhatnak majd a mezőgazda- 
sági, vagy ipari dolgozók. Tehát 
a levitézlett régi világ álromanti­
kus pusztájából a szocializmust 
építő dolgozók ezreinek munkahe­
lye lesz, ahol azonban még feltá­
rásra éa kiaknázásra várnak a 
föld mélyében rejlő hatalmas kin­
csek is, így például a sok helyen 
szabadon feltörő földgáz vagy a 
Keserű-erdő mellett lévő keserű- 
víz forrás stb.

Amíg a kapitalista országokban 
megismétlődő politikai, gazdasági 
válságok rázkódttaják meg a nyu­

gati világrészt, míg az angolszász 
imperialisták a minden kapitalis­
ta területen felbukkanó krízistől 
a háború segítségével akarnak 
megszabadulni, amíg a gonosz­
tevő imperialista politikusok mi». 
dón eddiginél szörnyűbb világ­
égést akarnak az emberiségre zú­
dítani addig a népi demokratikus 
országok, köztük hazánk is, a bé­
ke megszilárdítására és a szocia­
lizmus építésére törekszenek. A 
népi demokráciák dolgozói, de a 
kapitalista országok öntudatos 
dolgozói is és a békére vágyó, 
még elnyomott százmilliók js kö­
vetendő példaként állítják maguk 
elé a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák országainak boldog és 
mindegyre boldogabb életét.

— Az MDF által kezdeménye­
zett és végrehajtott hároméves 
terv — mondotta befejezésül Mé­
nes János elvtárs — újjáépítette 
lerombolt országunkat, de már új 
dolgokat is alkotott, ötéves ter­
vünk pedig lerakja a szocializmus 
alapjait, biztosítja népünk boldog 
jövőjét. Ezért követi Debrecen 
dolgozó népe is oly hűségesen a 
hatalmas Szovjetunió, a nagy 
Sztálin útmutatásait, és ezért so­
rakozik fel Debrecenben minden 
becsületes dolgozó a Magyar Dol­
gozók Pártja és népünk bölcs ve­
zére, Rákosi Mátyás mögé.

Ma estes Sztálini Alkotmány 
ünnepély as MSxl-hen

Ma. este nagyjelentőségű ün­
nepség színhelye lesz a Magyar- 
Szovjet Társaság nagyterme. A 
szovjet nép és az egész emberi­
ség történetében új lapot nyitó 
Sztálini Alkotmány évfrduló- 
jának megünneplésére este 6 
órai kezdettel „Alkotmány ünne- 
pet‘‘ rendez a MGzT. A debrece­
ni üzemek kultúrcsoportjai érté­
kes kultúrműsort rendeznek eb­
ből az alkalomból.

Az est alkalmával részleteket 
olvasnak fel a Sztálini Alkot­

mányból és megismertetik e tör­
ténelmi jelentőségű törvény ion- 
tosabb részeit. A kultúrműsol 
keretében a Dohánygyár színját­
szói a „Viharos alkonyat“ cítofi 
színműből részleteket adnak elő, 
a Dohánygyár és a Fermentáló 
üzemi zenekara és énekkara, va­
lamint a Fermentáló népi táncu 
csoportja is fellép, ezenkívül más 
üzemi kultúrcsoportok is hozzá* 
járulnak az est műsorának si­
keréhez. Műsor után tánc lesz,

Mindenütt erdők
A szél kavarja a végtelen síkon 

a homokot. Sehol egy fa, néhol sár­
ga, száradt fűíoltok tarkítják a 
sztyeppét. A szárazság átka öli 
meg a vidéket. Ősz van. A levegő 
száraz és hűvös. A gépkocsi nehe­
zen halad a homokban. Az út ío 
kozatosan emelkedik, míg végre 
szemünk elé tárni a védőerdőöve­
zetek mértani pontosságú, gyönyö­
rű vonala. Ameddig a szem ellát, 
három frissen szántott föld-szalag 
húzódik, mindegyik között 300 m. 
széles üres terület. A 240 km-es er- 
döövezet egészen Sztálingrádig fut. 
Eleinte párhuzamosan halad a Vol­
gával, majd szélesen elkanyarodik 
a sztyeppe mélyére, hogy Baliklej- 
nél ismét visszatérjen a nagy fo­
lyóhoz.

Az erdősítés munkáját hatalmas, 
technikailag kiválóan felszerelt 
nagyszerű szervezet, az erdővédel­
mi állomás végzi. A munkát, amit 
a tavasszal kezdtek meg, ebben a 
körzetben 15 évre tervezték, de a

A Noíruha Konfekció dolgozói egyéni versennyel, 
a munkafegyelem megjavításával készülnek 

az ötéves tervre
Az elmúlt hetekben igen tanulsá­

gos értekezletet tartottak a Nőiruha 
Konfekció N. V. dolg„zói. Megtár­
gyalták a hibákat és ígéretet tettek 
arra, hogy kijavítják a termelés­
ben, a munkafegyelemben mutat­
kozó hiányosságokat. Az értekeztél 
határozatai nem maradtak csupa 
papíron, azóta bebizonyosodott, 
hogy a dolgozók végrehajtották, 
amit Sztálin elvtárs születésnapja 
nak megünneplésére a munka meg­
javítása terén elvállaltak.

Eltűnt a késés, megszilárdult a 
munkaiegyelem. Ott, ahol csak hír­
ből ismerték az egyéni versenyt, 
ma miír élénk versenymozgal om 
fejlődött. A dolgozók rájöttek arra, 
hogy az új ötéves tervben csak a 
munkamódszerek megjavításával, jó 
versenymozgalommal tudnak ered­
ményes munkát végezni. Különösen 
a munkafegyelem terén mutatkozik 
komoly javulás, ami megmutatko­
zik a termelés eredményeiben is.

A munka szolagrendszerszerűen 
van megszervezve. Egy-egy szalag­
nál húszán dolgoznak s a szalag 
végén már teljesen elkészülve ke­
rül ki a férfi- vagy női ing. Ba- 
ranul Andrásnc szalagjánál az átla­
gos teljesítmény az utóbbi héten 
már 136 -zúzalékra emelkedett. Ez 
az eredmény arra ösztönzi a többi 

za’.agot“, hogy hasonló teljesít­
ményt érjenek el. A verseny ered­
ménye, hogy Balogh Jánosné sza­
lagja is megközelítette ezt, ok 124 
százalékra fokozták teljesítményü­
ket.

A legmagasabb százalékot ott ér­
ték cl, ahol régebben a legkomo­
lyabb hibák mutatkoztak és ahol 
az utóbbi időben a legteljesebb 
mértékű javulás állott be: a férfi­
osztály ez a nevezetes hely. Tóth 
János csoportja átlagosan 161 szá­
zalékot teljesít.

A Nőiruha Konfekció N. V. nagy 
fejlődés előtt áll. Az ötéves terv­
ben a ruha gyártás nő, sok szak­
munkásra lesz szükség. Az üzem 
d 'r,rTÓi tudatában vannak az öt­
éves terv hatalmas jelentőségének 
és készülnek te a nagy feladatra. 
Farkas Róza a varrógép mellett uh 
figyelmesen dolgozik, amikor az ° 
egyéni terveiről beszélgetünk vele, 
P«,- niVanatra abbahagyja a mun-

_ Npm fe tudom, hol kezdjem,

hiszen a hároméves tervtőPis olyan terv, 
sokat kaptam. Tanulni szerettem 
volna, de nem volt rá lehetőség, 
most pedig a dolgozók iskolájában 
kepezcetem magám. Komoly ter­
veim vannak az ötéves tervben: 
még többet akarok tudni, tanulni.
Így akarom elősegíteni az ötéves 
tervet...

Bogdán János is lelkesen nyilat­
kozik a jövő tervei: 51.

— Hirtelen meg sem tudom mon­
dani, mit jelent nekem az ötéves

de az biztos, hogy mindany-
nyiónk élete még szebb lesz. Azt 
hiszem, a mi feladatunk, az, hogy 
megismerjük a tervet í~ becsülettel 
meg is valósítsuk. Tanulni akarok, 
sportéletet akarok itt az üzemben 
kifejleszteni és ehhez az ötéves terv 
meg is adja a lehetőséget.

A Nőiruha Konfekció dolgozói 
már látják maguk előtt az utat, ér­
zik, hogy az ötéves tervben benne 
van az ő éteük gazdagodása, az 
egész nép szebb jövője.

Ssmpi
évre

sztálingrádi komszomolMát; 
fias kezdeményezésére 3.5 
csökkentették.

Ezekben az utolsóelőtti őszi pa­
pokban mindenütt, az erdősáv 
egész hosszában befejezték a mély­
szántást a csemeték alá. Nem mú­
lik el 3—4 év és a földsávok he­
lyén fiatal erdők fognak zúgni « 
szélben. A faiskolákban ezrével ne­
velődnek az akácok, tőig, ek, nyír­
fák fiatal hajtásai és várják, hogy 
megkapják helyüket a száraz sze­
lek útjában, az új erdősávban.

A sztyeppe átalakításának gigan­
tikus történelmi feladatát hajtják 
itt végre az életörömmel telt, bol­
dog jövőt építő szovjet emberek. 
A kamisi sáv vége felé, ggy kis er­
dőben karcsú, szürkepulloveres if­
júval találkozunk. Mihail Klimov. 
Az ő brigádja szántotta fel az egyik 
leghosszabb darabot, hogy a ta­
vasszal tölgymakkokkal ültessék 
tele. Itt a tvaktorállomáson vidá­
man, lelkesen dolgozik a komszomoí 
brigád. Klimov mutatja a frissen 
festett kis kocsit, amelyben laknak. 
Fehér betűkkel virít oldalán az 
írás: „A sztálingrádi traktorgyár 
komszomolistái — a kamisini vérit»- 
erdőállomásnak”.

Nem messze innen kéken ragyog 
az őszi napsütésben a Volga. A 
nagy folyó közelsége jól tesz a 
földnek. Rőt aranyban pompáznak 
az őszbe öltözött fák. Az út men­
tén dinnyeföldek húzódnak -- %
termést mar betakarították.

Emberek millióit és millióit lelke­
síti a természet átalakításának nagy 
sztálini terve. 280.000 hektárnyi te­
rületet ültettek be és 640.000 hek­
tárt készítettek elő a tavaszi tele­
pítéshez. A szovjet ország évről- 
évre szebb lesz, a szovjet nép ha­
zája iránti végtelen szeretetében s 
nagy Sztálin vezetésével sikeresen 
valósítja meg a világot átalakító 
gigantikus teremtő munkát.

Ái ötéves terv még nagyobb feladatokat ró 
a közegészségügy dolgozóira 

Ä Közlársasáyi Érdemrend aranytokozatával tüntették ki Ladányi Jczsa sebészföemis elvtársnöt
A Magyar Népköztársaság 

kormánya az egyik legmaga­
sabb kitüntetéssel, í. Köztársa­
sági Érdemrend aranyfokoza­
tával tüntette ki dr. Ladá­
nyi Józsa sebészfőorvos elv­
társnőt a magyar közegészség- 
ügy fejlesztése terén kifejtett 
kiváló eredményeinek elisme­
réséül.

Ez újabb fényes bizonyítéka 
anak, hogy népi demokráciánk 
megbecsüli a tudományos mun­
kát végző dolgozókat s ha a 
közösségért végzett munkájuk­
ban kiváló eredményeket ér­
nek el, a legmagasabb kitün­
tetésben részesíti őket.

— A mi feladatunk volt, 
hogy a hároméves tervet a 
közegészségügy terén végre­
hajtsuk — mondja Ladányi 
Józsa elvtársnő, s még hatal­
masabb feladatok várnak reánk 
ezen a téren az ötéves terv 
megvalósítása idején is. Eddig 
is mindig azon igyekeztem, 
hogy minél teljesebb munkát 
végezzek most, hogy látom 
magam előtt az ötéves terv 
hatalmas perspektíváit, még 
nagyobb lelkesedéssel és ki­
tartással végzem maid a Párt­
tól kapott feladataimat

Sok mindenről esik szó, a 
kórházban végzett munkájá­
ról, többek között a Tudomá­
nyos Akadémia újjászervezésé­
ről is.

— Nagyon örülök annak is, 
— mondja, — hogy végre az 
Akadémiára is friss levegő ke­
rül be, s most majd átveszi az 
Akadémia legfontosabb felada­
tát, az ötéves terv tudomá­
nyos irányítását.

Azután újból a kitüntetés­
ről esik szó, s Ladányi elv­
társnő kommunistához illő sze­
rénységgel még megjegyzi:

— Nemcsak arra gondolok, 
hogy kitüntetést kaptam, ha­
nem arra is, hogy ez további 
jó munkára való buzdítást je­
lent számomra. Tudom, hogy 
hatalmas feladatok várnak 
reánk az elkövetkező időben, s 
azon leszek, hogy a tudomá­
nyos közegészségügy terén még 
keményebb munkát végezhes­
sek.

— Annál is inkább tudom 
miért dolgozom, — mondja 
még végül — mert míg az im­
perialista államokban a tudó­
sokat is a tőkések, a háborús 
céljaik megvalósítása érdeké­
ben doleoztat iák. addig nálunk

a tudósokat eddig soha nem 
tapasztalt megbecsülésben ré­
szesítik. S hogy mi jó munkát 
végezhessünk, segít bennünket 
a Párt, a Tájékozható Iroda, 
amely éppen most hívta fcí A 
figyelmünket, hogy emelíy 
elméleti tudásunkat s fokoz­
zuk a forradalmi éberségül 
minden ellenséges elmélettel: 
a kozmopolitámussal, pacifiz­
mussal szemben.

— Csak akkor tudunk való» 
ban jó munkát végezni, h* 
végre is hajtjuk ezeket a fel­
adatokat, s a tudományos élei 
terén is a Szovjetunió élen- 
járó tudományára támaszkod­
va, Pártunk irányítása mellet! 
végezzük munkánkat dolgyzq 
népünk és a világ összes dol­
gozói érdekében.

Mély fájdalommal tudatom, 
hogy felejthelletlra jó fetoefc* 
gém

Tóth Istvánná
tit. VÉKONY 'JULIANNA

67 éveg korában elhunyt. Te­
metése mentán délután fél S 
órakor lesz a Köztemető 3. B.rayataloeóteroébál.

Lakás: Homck-U.
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A mezőgazdasági tudomány 
ötéves terve szoros kapcsolatban van 

a gyakorlati feladatokkal
M í REK

Az ötéves terv hatahnas lehető 
Hegeket nyit meg a mezőgazdasági 
tudományos kutatás előtt is. Ezek­
ről a nagyszerű kiállításokról Bá­
lint Andor egyetemi tanár a mező- 
gazdasági tudományos központ 
tagja a következőket mondotta:

— A szocialista mezőgazdaság 
feladatait a tudomány segítségével, 
a tudomány eredményeire támasz­
kodva oldja meg. Mezőgazdasá­
gunk ötéves tervének végrehajtá­
sában mi is a tudomány eredmé­
nyeire támaszkodunk. A szocializ­
mus építéséhez csak a haladó tu­
domány adhatja meg azokat s cél­

kitűzéseket és azokat a módszere­
ket, amelyek hathatósan támogat­
ják a gyakorlatot.

— Mezőgazdasági tudományunk 
most kerül először abba a helyzet­
be, hogy tervszerű tudományos 
munkát indíthatunk meg. Tapasz­
talataink hiányát, mint más^ terüle­
ten, itt is a szovjet tudomány se­
gítségével tudjuk pótolni. A Szov­
jetunió növénytermesztési, erdősí­
tési, állattenyésztési tudományos 
tervünk elkészítésére.

Munkánk eredményességének 
alapfeltétele, hogy haladó elmélet 
alapján dolgozzunk. Ezt a haladó

elméletet biztosítja számunkra a 
szovjet agrártudomány. A haladó 
elmélet átvétele és továbbfejleszté­
se akadálytalanul csak úgy lehetsé­
ges, ha felszámoljuk mezőgazda- 
sági tudományunkban a múlt ká­
ros maradványait. Csak akkor 
érünk el eredményt, ha a magyar 
mezőgazdasági tudomány haladó 
hagyományainak felhasználásával a 
Szovjetunió tudományára támasz­
kodva oldjuk meg feladatainkat.

Meggyőződésünk, hogy Pártunk 
irányításával a ránk váró feladatot 
kát az ötéves terv végrehajtása 
folyamán teljesíteni tudjuk.

lopott az „csmerikcmltenes 
tevékenységet vizsgáló bizottság" 

elnöke
November végén Washingtonban 

íégre megkezdődött a Thomas el­
leni per tárgyalása. Thomas az 
amerikai képviselőház tagja, aki 
mindaddig, amíg áí nem adták a 
bíróságnak, elnöke volt a képviselő­
ház hírhedt „amerikaellenes tevé­
kenységet vizsgáló bizottságnak”. 
Hány tehetséges, okos és becsüle­
tes amerikai esett áldozatul e bi­
zottságnak. Thomas „amerikai er­

kölcsre” tanította az írókat, tudó­
sokat, színészeket és munkásveze­
tőket. Kidolgozta a példás „ameri­
kanizmus” normáit. Most derült ki, 
hogy ez az „erkölcsbíró'’ egyszerű 
sikkasztó, aki 1940-től 1949-ig ál: 
laridóan meglopta az államot. Tho­
mas titkárnőjét hamis fizetési jegy­
zékek kiállítására kényszerítette, 
amelyek alapján az államtói pénzt 
vett fel.

Ebben a pzdsáoi éviién kétszer akkora terüeita folyik 
szerződéses iemeiés, Eint a múlt gazdasági évben

A szerződéses termelésben 
fföntő fordulat következett be, 
amikor a szerződéses termelés 
irányítását a nép állama vette 
a kezébe, lebonyolítására pe­
dig 13 nemzeti vállalat alakult. 
Az idén már mintegy 590 ter­
melőszövetkezeti csoport és 
2400 földművesszövetkezet kap­

csolódott bele a tervszerű ter­
melésbe. Míg az 1947—48-as 
gazdasági évben mintegy 
400.000 hold földön, az 1948— 
1949. gazdasági évben már 
Ének több, mint kétszeresén, 
830.000 holdon folyt szerződé­
ses termelés.

Az eredmények azt mutatják 
hogy azoknak a dolgozó pa­
rasztoknak a földjén, kik szer­
ződéses alapon termelnek, 
mintegy 10—20 százalékkal 
jobb a terméshozam, ami azt 
jelenti, hogy holdanként mint­
egy átlag 150 forinttal több 
jövedelemhez jutnak, mint 
azok, akik nem szerződéses 
alapon termelnek. Ez azt je­
lenti, hogy a 830.000 holdon 
folyó szerződéses termelés ré­
vén mintegy 120 millió fo­
rinttal több jövedelemhez ju­
tót a dolgozó parasztság.

Megtízszereződik a termelőszövetkezeti csoportok 
szarvasmarhaákománya az ötéves terv végére

Dani Imre elvtárs a Mezőgaz­
dasági Igazgatóság munkásigaz 
gatója nyilatkozatot adott a haj­
dúsági állattenyésztés fejlődésé­
ről az ötéves terv keretében.

— A hároméves terv állatte­
nyésztési politikája sokat javí­
tóit a hajdúsági sivár helyzeten, 
— mondotta — de az ötéves terv 
alatt hatalmas mértékben fejlő­
dik majd a megye állatállomá­
nya. Eltűnik a múlt hibája, 
hogy az állattenyésztésnek kel­
lett alkalmazkodni a takarmány­
terméshez. Most bőségesen ter­
melünk takarmányt az állatte­

nyésztés céljaira, A primitiv 
hortobágyi állattenyésztés meg­
szűnik és a szovjet példák alap­
ján áttérünk a szarvasmarha te­
nyésztésre. A felszabadulás óta 
megkétszereződött a megye 
szarvasmarha állománya, az öt­
éves terv alatt megháromszoro 
zódik és eléri a 75.000 darabot. 
A tejhozamot megjavítjuk.

— Az ötéves terv keretében 
az állami gazdaságok mellett a 
termelőszövetkezeti csoportok is 
nevelnek jó minőségű szarvas- 
marhákat. Eddák 27 csoport ne­
velt már 15—20 tagból álló to- 
nyésztörzseket, amelyek az öt­
éves terv végére megtízszereződ­
nek.

— Lóállományunk, különösen 
a mesterséges megtermékenyítés 
bevezetése óta, igen sokat javult- 
Az ötéves, tervben fokozódik a 
fejlődés.

— Sertéstenyésztés terén már 
meghaladtuk a háború előtti 
számot, de az ötéves terv során 
megháromszorozzuk, főleg a zsír- 
sertések számát. A juhtenyésztés 
és baromfitenyésztés területén is 
nagy fejlődést biztosít az ötéves 
terv.

— Hároméves tervünk végre­
hajtása során — fejezte be nyi­
latkozatát Dani elytárs — a 
Szovjetunió támokatásával, Rá­
kosi eltárs bölcs irányításával 
állatállományunk igen megja­
vult, de az ötéves terv keretében 
rohamosan fog tovább fejlődni.

f

népéi
csak
jó állapotban
Kiadóhivatal

Egyévi bőrűmre ítéltek 
m rovoiisüMifu betörőt
Mint annakidején megírtuk, 

októberben betörtek Erdei 
János darálómalmába és Ká­
bái József kovácsműhelyébe. 
A betörő Erdeitől gépszíjakat, 
a kovácsműhelyből pedig kü­
lönböző szerszámokat vitt el. 
A tettest R i c z i Gvula sze­
mélyében elfogták és ügyében 
tegnap ítélkezett a megyei bí­
róság. Riczit két rendbeli be­
törésben mondta ki bűnösnek 
a bíróság és ezért egyévi bör­
tönre ítélte el. Súlyosbító kö­
rülménynek vette a bíróság, 
hogy a vádlott hasonló bűn­
cselekményért már volt bün­
tetve.

--------o--------
Megállapították a Hatáságban 

beszolgáltatott kukorica 
decemberi árát

Az árhatóság rendelete ér­
telmében megállapították de­
cember hónapra a beszolgálta­
tás! kötelzettség alá eső kuko­
rica árát. A rendelet szerint 
Hajdúmegyében a 22 százalé­
kos víztartalmú morzsolt ku­
korica ára mázsánként a hó­
nap első, második, harmadik 
és negyedik hetében 35.73, 
35.80, 35.87, 35.94 forint.

Nő az angol dolgozók 
Rína iránti rokonszenve

Londonban 328 küldött jelenlété­
ben akik kétmillió dolgozót kép­
viselnek — megtartották az első 
nagygyűlést Anglia és a kínai nép- 
köztársaság közötti barátság fej­
lesztésére. A nagygyűlés egyhan­
gú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
angol-kínai baráti társaságot alapít, 
követeli a kormánytól, létesítsen 
sürgősen diplomáciai kapcsolatot a 
kínai népköztársasággal, felhívja 
a kormányt, támogassa a kínai 
népköztársaság jogos követelését 
a biztonsági tanács flandó tagsá­
gára, üdvözli és támogatásáról biz­
tosítja Mao-Ce-Tungot.

A bugaci puszi a fenyőinek magját használják 
a debreceni homoki területek erdősítésére

A Sztálini Munkafelajánlá­
sok során az Erdőgazdasági 
NV-ok több erdőt telepítenek, 
mint azt a munkaterv előírta. 
Debrecen környékén is 1460 
hold erdőtelepítés volt elő­
írva, de ugyanazzal a költség­
gel 2520 holdat telepítenek.

A bugaci puszta fenyőinek 
magját, külön fenyőmagpergető

készülék segítségével pergetik 
ki és ezt a magot használják 
fel a debreceni homoki földek 
fásítására is. A bugaci pusztán 
felnőtt fenyők magjaiból ne­
velt csemeték igen alkalmasak 
a homoki részek erdősítésére, 
kevés pusztul ki és így ered­
ményesebb a fásítás.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS, felélik, 
időnként erős nyugati, északnyu­
gati szél, gyorsan változó felhő­
zet, több helyen záporeső. A hő­
mérséklet csökken.

Ismeretlen tettes ellen tett 
feljelentést Szabó Imre kol­
légiumi gondnok, aki pana­
szában előadta, hogy a kollé­
gium pincéjébe ismeretlen 
egyén az ablakon keresztül 
bemászott és onan ruhaneműe­
ket és élelmiszert vitt el. A 
rendőrség a nyomozást meg­
indította.

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen Szepesi Sándor tej át­
vevő, mert a Kishegyesi-úton 
levő földművesszövetkezet ud­
varán elhelyezett „Mokány“ 
gyártmányú kerékpárját, míg 
az irodában járt, ismeretlen 
tettes ellopta. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított a 
tolvaj kézrekerítésére.

Szeven állal megmérgezte 
magát Almási Tibor Pa­
csirta-utcai lakos. Súlyos álla­
potban szállították a klinikára, 
ahol ápolás alá vették. Tetté­
nek oka ismeretlen.

Sorozatos csalásokat köve­
tett el Balogh Albert al­
kalmi munkás Sámsoni-úti la­
kos. Ügyét tegnap tárgyalta a 
megyei bíróság s miután meg-

Éjjeli szolgálatos gyógyszer« 
tárak 1949 december 3—9-ig; 
„Arany Angyal“ Vörös Harisé- 
reg-útja 50., „Mátyás Király“ 
Vámospércsi-út 16.

Fogházbüntetést kaptak a 
hajdúszováti zsebtolvajok. Mi- 
lák Zoltán feleségével és Ká­
dár Jánosné hajdúszováti ci­
gányok az ősz folyamán Deb­
recenbe jártak. Ezalkalommal 
egyikőjük egy járókelő kosa­
rából kilopta a pénztárcát. 
Amikor a lopást felfedezték, • 
a tettes továbbította a pénz­
tárcát másik társának, az a 
harmadiknak, míg végül mind- 
hármójukat elfogták. Ügyük­
kel most foglalkozott a debre­
ceni megyei bíróság és szemé­
lyenként két-két heti fogházra 
ítélte őket.

A nagy cserei erdőgondnok», 
vei Becski ó
ság vezetésével Becski László 
erdőgondnokot bízták meg. A 
gondnokság eddigi vezetője 
Kassai Jenő erdőmérnök egy 
másik Erdőgazdasági NV-nél 
kapott beosztást.

Baromfípcsíis ellen Debre­
cenben százezer baromfit ol­
tottak be. Az oltás még előre­
láthatólag december 17-ig tart. 
Ezzel a nagyarányú oltási ak-

APOL.LÓ
4, 6, ti órakor!
Zenés operett

Osak a papa meg ne tudja
vígszínház

4, e, 8 órakor! 
Izgalmas uráma

Negyedik
periszkóp

állapították bűnösségét, 
hónapi fogházra ítélték.

Eladta a leszerződött ökrö­
ket, megbüntették. Orosz 
László hajdúszováti gazdál­
kodó két ökör hizlalására szer­
ződést kötött az ottani föld­
művesszövetkezettel. Az ökrö­
ket másnak adta el, ezáltal 
megkárosította a szövetkeze­
tei. A megyei bíróság tegnap 
vonta felelősségre és a vállalt 
kötelesség be nem tartása 
miatt 1500 forint pénzbünte­
tésre ítélte el.

Az elmúlt napokban 3 vagon 
szappan érkezett Debrecenbe. 
Ez a hatalmas mennyiségű, 
szappan Debrecen lakóinak 

szapanszükségletét hosszú ideig 
fedezi.

A város műszaki ügyosztá­
lya átalakította és újjáépítette 
nyulasi, tégláskerti. Alvinczi- 
téri és Bajcsy Zsilinszky-utcai 
óvodákat. Mind a négy óvodá­
ban a munkálatok befejezést 
nyertek.

két- jfcióval sikerül majd gátat vet-C
|ni a baromfibetegségek terje­
dése elé.

A debreceni vágóhídon no­
vember hónapban 693 sertést 
vágtak le, százötvennel többet, 
mint október hónapban. A le­
vágott sertések húsát közfo­
gyasztásra adták. Úgyszintén 
a fogyasztókhoz jutott a zsír 
és szalonna is. Marhából szin­
tén többet vágtak le novem­
berben. A közellátási felügye­
lőség jelentése szerint a zsír­
ellátáson kívül az olaj ellátás 
is zavartalan volt. zsírbőség 
miatt csak nagyon ke­
vesen keresik az olajat. Nem 
volt zavar november hónap­
ban a tejellátásban sem.

SAKK
A XVII. szovjet sakkbajnokság végi» 

eredménye: 1—2. Bronstein és Szmí- z- 
úov 13 ponttal, 3—4. Geller és Ta.im.i- 
nov 12.5 ponttal, 5—7. BtoflzlavozkU, 
Burmán éo Kotov 11,5 ponttal. Utá­
nuk köve,kéznek Keres, Hol mór, A ro­
ll in, Flokr, SzokoJszkij, Bilién thai =tb.

METEOR-MOZGÓ 
Fél 4, W 6, fél S órákon 

Keleti zenés fílmopereit.

- BIZALQMKÉROES
UjA.t? A múltban a kupecek lelkiismeretlen mesterkedéseinek 
MIMI. könnyen áldozatul esett a jóhiszemű vevő, vagy eladó.

Mn| mindenkori forgalmi áron bonyolítja le a lóvételt és 
"*“■ eladást, díjtalanul ad szaktanácsot, lm lovat vesz 

vagy elad.
A Lóértékesítő Nemzeti Vállalat teljes felelősséggel.

DEBRECENI KIRENDELTSÉG = BMIHUatHI. 17-19
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Köszönjük a Pártnak,
Rákosi elvtársnak...

^'ilSy ünnepe volt vasárnap 
Vómospércsnck. A kora délelőtti 
«rákban a község apraja és 
ll:l«yja öli szorongott az új 
I gesz;égház előtt. Délben az ava- 
! tsou mind látni akarták három­
éves tervünk újabb eredményét, 
;t \ úmospércsi egeszsóghúzftt. Az 
nj. I helyiségből álló egészség­
ház valóban u legmodernebb 
- I* ógyító eszközökkel áll Vámos- 
l ei’cs népe rendelkezésére.

A falakon zászlók, képek, kö­
zépen hutaim is felírat: ,.Kö­
rönjük Sztálin elvtársnak, Rá­
kosi elv társnak, köszönjük a 
Ibi rínak !“

avatási ünnepséget K a m- 
v - ú d 1 József elvtárs, a vámos- 
pércst pártszervezet titkára nyi­
totta meg, majd T a t á r Kiss 
Lajos alispán elvtárs mondott 
ünnepi avató beszédet.

— Szocialista építésünk egyik 
diadala, mely hároméves tervünk 
eredményeképpen jött létre. 
Eredményeinket a nagy Sztálin­
ra támaszkodva a Magyar Dol­
gozók Pártja és Rákosi elvtárs 
vezetésével értük el — mondot­
ta beszédében Tatár Kiss Lajos 
elvtúrs.

11 ársfalvi Alajos elvtárs, 
a község nevében átvette az új

A hároméves terv keretében épült Egészségüket 
es bekoto-ulai avatlak Vamospércsen

ki-1 Megyei Bizottsága nevében mon 
einute, hogy az uj egészségház ...............
és u most megnyílott bekötő
utón kívül rövidesen az ötéves 
terv első évében hozzákezdenek 
a vámospércsi községháza épíié. 
séhez. A községháza a terv sze­
rint egy emeletes lesz és a nyár 
folyamán már el is készül.

Az avatás után az ünneplő kö­
zönség az állomáshoz vonult az 
új bekötő ut átvételére.

A nagy diadalkapu előtt az út­
építő munkások élén Gabt i- 
ellisz László az államépíté 
szeli hivatal tanácsnoka fogadta 
az ünneplőket és átadta az utat 
rövid beszéd keretében. Az új be­
kötőút (i kilométer és 400 méter 
hosszú 640.000 forintos költség­
gel készült, Vámospércset 
Nagyiétával köti össze. Az útépí­
tő dolgozók az útnak építésével 
megnyerték az országos ver­
senyt. A kőpálya kiépítésének 
négyzetméterenkénti egységárát, 
mely eddig 4.50 volt, 3.80-ra csök­
kentettek, így 15 százalék meg­
takarítást értek cl.

Az ünnepségen Brcznicz- 
k i Mihálynó elvtársnő a Párt

dőlt beszédet, hangoztatva, hogy 
míg a múltban a falu és a város 
között mesterségesen építettéh 
a válaszfalakat, addig a népi 
demokratikus Magyarországon 
ezek a válaszfalak megszűnőben 
vannak és rövidesen teljesen 
meg is fognak szűnni. Ez az ut 
is, mely a hároméves tervünk 
győzelmes eredménye a haladás 
és az egymásra találás hatalmas 
biztosítéka.

Tatár Kiss Lajos elvtárs beszé­
de során rámutatott arra, hogy 
ezzel az úttal is egy újabb lépést 
tettünk a szocializmus felé.

Az ut másik végén Nagyiétán 
már várták a vnmospércsieket 
akik teherautókon dalolva men­
tek végig az új utón, éljenezve 
íztnlin elvtársat, Rákosi elv­

társat és a Pártot. Közelebb ju­
tott egymáshoz a két község a 
bekötő IIt segítségével s köze­
lebb jutnak egymáshoz az embc. 
ek is a győztes hároméves terv, 

az elkövetkezendő ötéves terv s 
az egyre közelebb jövő szocializ­
mus megvalósulásával.

Ma este 6 órakor Sztálini Alkotmány ünnep az MSzT-ben

Szabad hald Téti Esiz Bánkan
Borongás vasárnap délután van, 

hideg szél fű és szemetel az eső. 
A határban már züldelő búzatáblák. 
Nem csoda, hisz idejében elvégezték 
o tanyaiak az őszi munkát. Csen­
des és kihalt ilyenkor a tanya. 
Ilyenkor ősz végén, mikor befeje­
ződtek a munkák, régen csendes 
unalom ülte el a tanyái. Az ember­
nek még a szomszédba sem volt 
kedve elmenni, mert a legköze­
lebbi szomszéd is messze van, mit 
is tudnának geymásnak mondani, 
legfeljebb elpanaszolnák egymásnak 
gondjukat, bajukat. Hisz nagyjából 
valamennylüknek ugyanaz volt a 
sorsuk: hétközben reggeltől estig 
tar. 6 egyhangú robot, vasárnap 
volna egy kis idejük, dehát mivel

# töltsék el az időt?
Így élt a tanya ezelőtt és senki­

nek sem jutott az eszébe, hogy le­
hetne ez másképpen.

A Magyar Dolgozók Pártja azon­
ban gondol a tanyák népére is. Az 
ötéves terven belül tanyaközpont 
épül és virágzó szövetkezetek lesz­
nek itt. Most is éppen ezekről a 
dolgokról lesz szó. A múltkor hal­
lottak az „lljics"-kolhoz éle,éröl, 
mennyire más a szovjet parasztok 
élete. Van ugyan nekik is egy ter­
melőszövetkezeti csoportjuk, de 
hosszú út vezet addig, míg a rossz 
futóhomekon virágzó élet fakad, 
mindez nem lehe. etlen, hisz a 
Szovjetúnióban sivatagokat alakíta­
nak át. Új élet lesz itt is. Hogyne 
akarnának ezekről a dolgokról hal­
lani, Hisz olyan nagyszerű, éppen 
öróluk van szó, ők fogják mindezt 
megcsinálni. Meg fogják csinálni, 
biztosít erről a Párt.

Az iskola már tele van a tanyák 
népével, vannak itt öregek, fiata­
lt k, férfiak, nők, várják az elő­
adást. Most hallották meg éppen, 
hogy kijönnek a Csokonai-színház 
művészei, előadást tartanak nekik, 
öle ugyan ezelö.t az egész szin-

volna ott, hisz a színház az utaknak ség s ha ők is teljes erejükkel hat­
ján, íme most a színház egyik bri- colnak a munkásosztály veze, ésével
gátija jött ki hozzájuk és játszik 
nekik. És pedig azt és olyat, ami 
őket érdekli. Ezt is a népi demo 
kráclának köszönhetik, Lenin, Sztá­
lin és Rákosi elvtársaknak, akik­
nek a képe ott van az iskola falán. 
Az iskola sem volt soha ilyen szép, 
nagyszerűen van dekorálva. A fa­
lon elől vörös betűkkel áll: „Szo­
cialista kultúrát minden dolgozó­
nak!”

A titkár elvtárs az éberségről 
beszél. Mert tudják, új életet épí­
teni csak úgy tudnak, ha éberen 
őrködnek a fölött, amit építenek. 
Most látják csak, mikor nem vé­
gezték el jól és idejében a munkát, 
nem voltak éberek, most látják, 
amikor nem fordítottak elég gon­
dot arra, hogy jól megválasszák 
vezetőjüket, nem voltak elég ébe­
rek. Ezen a Szabad Föld Téli Estén 
megtanulták, hogy ébereknek kell 
lenniök, mert az ellenség, a kitiák 
nem alszik és mindent felhasznál, 
hogy azt az új életet, melyet a dől 
gozó parasztok maguknak építenek, 
ne tudják megépíteni. Nem hiába 
jöttek el jó 8—10 kilómé.erről, so­
kat tanultak a Szabad Föld Téli 
Estén. Most nyílik először lehető­
ség arra, hogy a munkán kívül a 
kultúrával megismerkedhessenek. A 
következő Téli Estére már maguk 
próbálnak valamilyen kultúrműsort 
előadni, hogy a komoly tanulás 
mellett zórakozhacsanak.

Miért csinálják mindezt? Hogy 
ezután ne kelljen 8—10 kilométerre 
gyalogolni azért, hogy tanulhassa­
nak. Hogy legyen kültúrházuk és 
még sok minden, ami az emberi 
életet jelenti.

A banki dolgozó parasztok lelke­
sen olvasták vasárnap este az új­
ságból az ötéves tervről szóló tör­
vényjavaslatot. Tudják, hogy az öt­
éves terv során megvalósul, ami

eltti-

a jobb életért, felveszik a küzdel­
met az osztályellenség: a kidák el­
len, hihetetlen fejlődés, soha nem 
látott jólét vár rájuk.

A „Sztálingrádi csata11

bemutatója
Sztálin elvtárs születésnapján lesz

Debrecen dolgozó népe az elmúlt 
hetekben tömegesen nézte meg a 
„Döntő fordulat“ című filmet, mely 
napnál világosabban mutatja be a 
sztálini stratégia diadalát a náci 
hadsereg felett. A film óriási si­
kert aratott, tízezernél többen lát- 
ták a világtörténelem legfontosabb 
csatájának előkészítését, annak a 
zseniális stratégiának a kibontako­
zását, melyet Sztálin elvtárs irányí­
tott és amelynek segítségével meg­
semmisítették a Sztálingrád elfog­
lalására összevont 300.000 emberből 
álló fasiszta hadsereget.

Sztálin elvtárs születésnapján, de­
cember 21-én ünneni előadás kere­
tében mutatják be a másik gigan­
tikus filmet, a „Sztálingrádi csa­
tát“. Ez a film kiegészítője a „Dön- 

fordulat“-nak. A sztálingrádi 
csatáról készült film a legnagyobb 
alkotása annak a sorozatnak, amely 

Nagy Honvédő Háború történetét 
dolgozza fel. A film központjában 
Sztálin elvtárs, a hadiíerv alkotója 
áll legjobb hadvezéreivel.

A film minden hőse, hedvezértől 
közkatonáig, valósággal élő alak. 

Az események úgy peregnek le a 
néző előtt, ahogyan azok a való­
ságban történtek.

Művészi dokumentfi'.m a „Sztá­
lingrádi csata“. Bemutatja a sztá­
lingrádi csata hősies hadműveletei­
vel egyidőben az imperialista nyu­
gati „szövetségesek“ kélkulacsos 
sakkhúzásait, a második front el­

kihasználva a második front elodá* 
zását, Sztálingrád elfoglalása után 
bekerítse Moszkvát, elfoglalja Ba­
kut és fegyverletételre kényszerítse 
a Szovjetuniót.

Sztálin elvtárs meghiúsította a 
németek tervét és Sztálingrádnál 
döntő csapást mért a fasiszta had­
seregre. Ennek a csatának döbbene­
tes erejű képei peregnek le a né­
zők elolt közvetlenül.

Hosszú időt szentelt a film Sztá­
lin elvtárs alakjának, aki zseniális 
stratégiájával megteremtette a fa­
siszta hadsereg szétzúzásának fej- 
téte.eit. A film bemutatja azt az 
eleven kapcsolatot, amely a szovjet 
nép nagy vezére és a tervek vég­
rehajtói: az egyszerű közkatonák 
között fennáll. Hitler, Keitel, 
Pauluse tanácskoznak a sablon­
szerű harcászati szabályzat alapján, 
Sztálin elvtárs pedig a harci elmé­
letet tovább fejleszti, elkészíti mű­
vét „Az utcai harcok taktikájáról“. 
Ez az elméleti munka nagy segít­
séget adott a sztálingrádi hős vé­
dőknek, mert az elmélet alapján új 
módszerekkel harcoltak és új győ­
zelmeket aratnak az utcai harcok­
ban.

A szovjet színészek tökéletes 
emberábrázolásáb: n látjuk a fil­
men Sztálin elvtársat és táborno­
kait, a cselszövő Church Ilit, a jó­
szándékú Rcoseveltet és az örült 
terveket szövögető Hitlert, akinek 
jellemét és külsejét hű realizmus­
sal adja Asztangov alakítása.

Ez a film valóban maga a törté*
szabotálását, amikor arra a legna-, nelem. Megmutatja honnan indult 
gyobb szükség lett volna.

1942 őszén Németország és csat­
lósai összesen 240 hadosztállyal 
harcoltak a szovjet fronton. Ugyan­
akkor a líbiai fronton összesen 
négy német és tizenegy olasz had-: 
osztály állott csak szemben az an­
gol csapatokkal. Az angolok és 
amerikaiak tervszerűen szabotáltak.

el a mi felszabadításunk is. Látjuk 
a szovjet katonák hősi harcait, me­
lyeknek nyomán lerázhattuk a ka­
pitalista igát. Felszabadult dolgozó 
népünk újjáépítette a fasiszták ál­
tal széldúlt országunkat, hároméve* 
tervünk végrehajtásával szilárd 
alapot adtunk ötéves tervünk meg­
indítására, hogy felépítsük népünk

Hitler pedig arra törekedett, hogy boldog jövőjét: a szocializmust

LLTERATURNAJA GAZETa

Milyen könyveket adnak ki 
a szovjet irodalmi kiadók 1950-ben?

házért nem mentek volna be, hogy után vágynak, egyre jobbait 
meghallgassák őket. Mit is kerestek nik a város és a falu közti külön

s
Qlttöro és diáfazövétségi 
fels zet(e lések szak üzlete

a. cf pxu'hzír Qt. r().

DEBRECEN, toss Hadsereg-ia 38. sz.
uum.---—• -

A Szovjetunió Állami Szépiro­
dalmi Kiadója határozatot hozott 
arról, milyen könyveket adnak ki 
1950-ben. Az orosz klasszikusok 
müvei 24,505.000, az orosz szov­
jet irodalom 8,595.000, a Szovjet­
unió népeinek irodalma 1,265.000 
a szláv népeké 915.000, Irodalmi, 
történeti könyvek 825.000 pél­
dányban fognak megjelenni. Az 
1950-es évben új nagy kiadványok 
kibocsájtását tervezik.

Az orosz klasszikus kiadványok 
tervében új 16 kötetes Tolsztoj 
szépirodalmi kiadvány és eddigi 
94 sorozatának folytatása szere­
pel. Sor kerül Gorkij összegyűj­
tött müveinek tömeges kiadására 
is. Folytatni fogják az „Orosz re­
gény könyvtára“ sorozatot Tol- 
■ztoj, Gor.csárov, Turgenyev, Da- 

zsecsnyikov. Kravcsinszkij 9 kö­
tetével és új kötetei jelennek meg 
az „Emlékiratok könyvtárának1' 

Különálló kötetek jelennek meg 
Gribojedov müveiből, egy kétköte­
tes Lermontov és Gorkij: Art-a- 
monovok és ez Anya c. regények, 
böl. ,,A XVIII. század orosz pró­
zája“, ,,A XIX. század első felé­
nek orosz elbeszélései“, a „De­
kabrista írók“, valamint Griboje­
dov, Nyekrászov, Pomjálovszkij 
egy-egy kötete. Kiadásra kerül 
Csehov levelezése O. Knipperrel. 
Kiadják Gorkij „Archiv“ soroza­
tának utolsó kötetét („Gorkij és 
Csehov", „Gorkij és Korolenko', 
.Gorkij és Saljflpln'1).

Az orosz-szovjet irodalomból 
tervbevették Gladkov gyűjtemé­
nyes müveit 5 kötetben és Novi- 
kov-Priboj összegyűjtött müveit.
A szovjet regény könyvtára" so­

rozatban megjelenik Pavlenko 
,.Boldogság'1, Fogyin „Első örö­
mök'1 és ú .Szokatlan nyár“, Csa­
pjain „Szívóban Razin'1 és Siskov

.Jemeijan Pugácsov11 című köny­
vei.

Különálló kötetekben Solohov 
„Akik -a hazáért, harcoltak“, 
Szmirnov „Fiaink'1 és a „Világ 
felfedezése'1, Fjedorov „Demido- 
vok“ című müvei, valamint Isza- 
kovszkij, Prokofjev, Szofronov, 
Szurkov Lebegyev—Kumács és 
más szovjet költők versel.

A kiadó nagy figyelmet szentel 
■a szovjet írók könyveinek művészt 
köntösben való megjelentetésére. 
A szovjet irodalom sok alkotása 
Illusztrált művészi kiadásban je­
lenik meg.

A Szovjetunió népeinek iro­
dalma gazdagon szerepel 1950 
tervében. „A szláv népek 
irodalma” 7 köretben adja a cseh 
írókat: Iraszek „Filozófus törté­
net“, Havlicsek-Borovszkij váloga­
tott müvek, csehszlovák költők 
antológiája, stb. Három kötet bol­
gár írók: Vázov és Karavelovmü-

Vízművek ügyeinek intézősége 
az Elektromos művek Mikepér- 

csi úti telepéről elköltözött.
Műszaki ügyosztály kezelése 
alól a csatornahálózat fenntar­
tási osztálya kivált és a Víz- 
művekkel, együtt Kossuth u. 43. 

szám alá költözött.
Debreceni Vízmű és Csatorná­
zási Községi Vállalat, Kossuth 
utca 43. sz. alatt a közönség 
rendelkezésére áll. Tel.: 40—-4L
Vízmű és csatornázási ügyek­
ben felvilágosításokért számlá­
zási, vízdíjpanaszok ügyében 
forduljon a Debreceni Vízmű és 
Csatornázási Községi Vállalat­
hoz, hibabejelentés, éjjeli szol­
gálat, Kossuth utca 43. szám. 

Telefon: 40—41.

veiből, A lengyelek alkotásait ReL 
mont, Szlavickij, Sztrug, Szjenv- 
kovics, Zseromszkij és Konopnrcki 
képviseli. A nyugati irodalom Bal­
zac 12 kötetes gyűjteményével, 
Dreiser 10 kötetével, Petőfi 2 kö­
tetével szerepei. Kiadásra kerül 
Galsworthy, Dreiser „Amerikai 
(ragédiá-‘>, egy kötet antik Ura, 
George Sand válogatott müvei és 
Cervantes „Don Quijote“.

Az irodalmi kiadó 1950-ben tö­
meges példányban fogja megje­
lentetni a „Regémyujság“ sorozat 
12 kiadását.

Höchl Margit
hangversenye

December 10-én este 8 órai 
kezdettel az Idegenforgalmi Hi­
vatal „B“ sorozatának máso­
dik estjében ad zongorahang­
versenyt az Arany Bika dísz­
termében az erdetileg hirde­
tett Bruchollerie zongoraest 
helyett. Műsorán Chopin-mű- 
vek szerpelnek: h-moll szonáta 
impromtuk, keringők, polonai- 
sek. A hangversenyre jegyek 
az Idegenforgalmi Hivatalban 
válthatók.

--------o--------
Szöktetés a szerályból
Pénteken este a Csokonai 

Színházban kerül előadásra 
Mozart vígoperája, a Magyar 
Állami Operaház tagjainak elő­
adásában. Az egyes szerepeket 
Rosier Endre, Gencsy Sári, Má­
tyás Mária, Kishegyi Árpád, 
Rissay Pál és Péter Antal 
éneklik. Vezényel Kerekes Já­
nos. Jegyek korlátozott meny- 
nyiségben az Idegenforgalmi 
Hivatalban válthatók.



üzemi és körzeti agitációs és Pro­
paganda felelősök rée:ére ezerdán dél­
után 5 órakor értekez'e.et tartunk 
Vörös Hadsercgáitja 24. alatt. Kérjük 
az elvtársuk megjelcnceét.

Oktatási felelősök figyelem! Szerdán 
tlé után 5 órakor, ok.atari ■ értekezletet, 
tartunk Vörös Hadhereg-útja. 28. szám 

A falu. és tanyajárók, csoportfeleiö- 
i4(jk ma este 6 órakor értéke/letet tar- 
t-anak Vóvöt# Hadidévcg-úcja 24. szám 
alatt.

SZAKSZERVEZET
Haztömbbizaimiak figyelem!

Folyó hó 10-én délután tél 5-kor
ga.ját, helyi-rgünkben, 23. szoba, vok> 
adóhiv., vend ki v ii i vezetőségi ülés leC'Z, 
A megjelenés kötelező.

üzemi sportbizottság tagjai a követ. 
Kvzo beoltásban je elljenek meg 7-én, 
szerdán MHK fele őöök, 8-án, eou Őrlő­
kön ypor.oktatáistelelősök, 9-én, pénte­
kén sportpropaganda felelősök e +. 6 
órára a szakmaközi bizottság he.yisé- 
gében fegyelmi terhe me Jet. kötelező.

Pedagógus szakszervezet áll. Svetitß 
gimnázium természettudományi munka­
közössége felhívja a e:akod tanárokat, 
hogy december 7-én, ezer dán délu. a-o 
6-kor a szovjet matematika eredmé­
nyéit ismertető előadást rendez a Sve- 
lits gimnáziumban. Előadó: dr. Szé­
tüt, .-y Barna. Érdeklődőket szívesen 
iá unk.

MNDSz
NŐNAPOK

Szerda. Andieg Erzsébet 4 óra: _Fe. 
ketc Imréné; Szendrei Julia. B. 5 óra: 
Dénes Ernőné; Laborfulvi Róza 5 ó: 
Medgyaszai Imréné; Ceapókert I. 5. ó. 
Borsos Árpádné; Ceapókert 2. 5 ó: 
Kies Ernőné; Szabadságtelep 4 o: 
Gruudikné; ÁUami Kórház 5 ó: Stu- 
Uinezki Árpádné; Kinilia 1. lél 5 ó: 
Juhász G.-né; Klinika 2. fél 4 ó: Mi- 
htiiy Árminné; Klinika 3. 4 ó: Biró 
Háborúé; Klinika 4. 4 ó; Simon And­
rásáé; Szotyoritelep 5 ó: Kreech Gi­
zella; Auguezta szanatórium 3 ó: Mar­
kovira Józsefnél Tánceice Miháiyné 5 
ú; Pupp Jenöné; Wolaíikaj.elep 3 ó: 
Medgyasezai Imréné; Lorántffy Zsu­
zsanna 2. 5. ó: Gáli Györgyné; Rok­
kant telep 4 ó: Révhegyiné; Gyermek- 
város 4 Ó: Éried Ietvánné; KISOSZ 4 
ó: Mibályné; Belváros I. 6 ó: Csorvá- 
siné; Koseuth Zsuzsanna 6 ó: Hajnal 
Láeilóné; Rákositelep fél 6 ő: Tóth 
Mibályné; Nyulae 3 ó: Kreech Gizella; 
Tcg áskcrt 4 ó: Syrekné; Lorántffy 
Zsuzeáuua 5 ó: Bölönyi Béláné; Bol­
dogkert 6 ó: Kiss Lajcené; Homok- 
kre; 4 ó: Gelbmann Ilonka; Vagon­
gyár 4 ó: Laczkóné; Kerekeetelep 4 ö; 
Tóthné.

Laborfalvi Róza-csoport ma 5 órakor 
tartja nőnapját Vöröe Hadsereg-útja 
G8. szám alatt. Kérjük az asezonytár. 
Bak pontos megjelenését. .Vezetőség,

MSzT
Titkári érickezlet az alkotmány tin- 

Aepo miatt ma eele elmarad.

MINSz hírek
Magánalkalmazottak SZÍT, csoportja

Alit délután 5 órakor ifinapot tart.

KISOSz
Szerdára kedvezményéé mozijegy elő­

jegyezhető a KISOSZ irodában déli 12 
óráig. — A közeljövőben a KISOSZ 
központ a vasún közi ekedéi-eel, szádí- 
v ássál év* díjszabással kapcsolatos kis­
kereskedői problémákat tárgyal a 
köz.cicedósi ét? postaügyi minisztérium­
ban. Kérjük ezért kartáreainkat, hogy 
ezen kérdésekkel kapcsolatban e eHe­
ge s kívániságukat megindokolva hoz­
zánk legkésőbb december 8-ig ju.tak­
sák ci.

KIOSz
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Debrecenben eldőlhet 

az őszi elsőség kérdése
Deák már játszik

A Diószegi-úti sporttelepen vasárnap 
délután érdekéének ígérkező bajnoki 
mérkőzés kerül sorra.. Az Újpestről 
pontot rab ó D. Lokomotív a bajnok. 
i ágra törő Ferencváros ellen játszik. 
11a a -Ferencvárosnak eikerülne győz­
nie, akkor egy lépéssel közelebb jutna 
az őszi elsőséghez. A D, Lokomotivnn-k 
égetően szükégee van a pontokra, 
mert szeretne el kerti ni a kiesési zó­
nából. Éppen ezer; lesz nagy küzde­
lem a vasárnapi Lokomotiv—Ferenc­
város mérkőzésen, amelyre Budapest­
ről az IBUSZ indításában különvonat 
jön.

A Ferencvárosban az az újság, hogy 
Mészárost a házi fegyelmi 6 hóra.eltiltót- 
ta a, játéktól, Budait, a bZAG elleni 
mérkőzésen kiállítottak os ügyében ma, 
éete dönt az ogyesbiró. Könnyen lehet, 
hogy Budai sem játszhat Debrecenben. 
Annyi azonban már bizonyoe, hogy 
Deák a válogatott középcsatár, akinek 
H-élt' egyhetes letiltása, a ferencvárosi 
támadógor irányítója !eez Debrecen- 
ben. A Fradi szombaton este érkezik 
Debrecenbe. A mérkőzésre a város Ide­
genforgalmi Hivatalában válthatók 
elővételben jegyek.

Felhívjuk az építőiparba tartozó 
zes iparosokat, hogy anyagéi! átátf- 

ügyben m - nem 6, hanem 5 órára je­
lenjen: k meg Mycnitató-u. 9. sz. alatt
— Fe nívjuk a osozmadia szakosztály 
,agjait, hogy m.i 9—1-ig utalványcez- 
tás ü szokott helyen. — Bádogo; szak­
osztály ma 5 órakor ütése.' tart Nyom­
ta tó-u. 9. yzám alat.. Anyagoeztár?. 
KlOSZ-könyvét mindenki hozza magá­
vá I. — Fc.hívjuk a kultúigárda ös.zes 
sÁínjáts ó tagjait, a szakooztá yok kul- 
tiii lvlv ői<*i. ég azokat, akik bármilyen 
kultiiviiuinkában részt akarnak venni, 
ma c te 7 órára Nyomtatc-u. 9. ozám 
alu'ti he yá.'^gunkhrn jelenjenek meg.
— KIOSZ ping-pong szakosztály ré­
szé re ma ea'.c 6 -9-ig edz éti a szoko.t 
he yen.

Szülők Isko era
E őadők számára c ökiozitőt tartunk 

/Qcárnap, 11-én delelő t fél 11 órakor 
a tankerületi- főigazgatóságon, Hatvan- 
•t ea 44 szám alatt. Az élőké."eltő 

.yjgn A családi neve é«3 e. füzet, ls- 
ixo dk igazgatói küldj,ék föl az erre az 
. Idadádra leikéi* előadókat. J iáiban 
vagy szóban való kiér Le sí Lé ükért sze­
me vesén feielőeek

A DEBRECEN VÁROS 
ÁLTAL ALAPÍTOTT

serlegért folyik majd vasárnap dél- 
e őt. az Arany Bika. nagytermében 
Budapest 09 Debrecen tornászainak 
küzdelme. A felszabadulás utáni har­
madik városok közötti tornászverseny 
iránt nagy érdeklődés tapasztalható. 
Ez érthető is, hiszen a budapestiek 
csapatában Pataki, Baranyai, Kemény, 
Sántha e.b., a debrecenieknél Tóth, 
Mogyoróssy-Klencs, Mogyoróssy Győző, 
Réthy, Mező etb. szerepel, tehát a ma­
gyar élgárda ezine-java. Négy szeren 
lesz csapatverseny: gyűrűn, nyújtón, 
lcorlá.on és mtiezabadgyakoriatban. A 
csapatversenyen kívül egyéni verseny 
is lesz s az első két helyezett értékes 
tiazteletdíjat kap, amelyet a főváros 
és Debrecen ajánlott fel. A tornász- 
versenyre jegyek elővételben az Ide­
genforgalmi Hivatalban válthatók.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(Heti tototipjeink.)
Vasas—MTK 1 x
Csepel—Újpest 1 1
Oiajmunkás—MATEOSZ x 2
Soroksár—Kispest 2 x
SZAG—Szombathely 1 x
ETO—Dorog 1 1
I). Lokomotiv—Ferencváros 1 1
Sz. Lók.—SZSZMTE 1 1
l'Bl’U—Pápai Perutz 2 x
Pori. ás—KDSK x 1
BDSE—P. Vasas 2 x
M. Lók.—Diósgyőr 1 1

pdtmérkőzések:
Sz. Postás—MEEESZ 2 2
Debrecen—Buda,pest tornav. 1 2
EDOSZ—D. Lok. birk. 1 2
WMKASE—Csepel kézilabda 2 2

A TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKSÁG

vasárnapi fordulójának eredményei. A 
püspökladányiak nem érkeztek meg 
és így több mérkőzés elmaradt.

Női; Előre I.—Előre II. 13:1, Betű 
—VÁGSZ 2:1, MÉMOSZ—Lendület 1:0, 
Betű—Konfekció 10:0, Konfekció— 
LASE 6:0, MÉMOSZ II.—Lendülő. II. 
5:2, Lokomotiv—Magnemeeítő 11:2, 
Kefegyár—MNDSZ 7:4, MÁV Forfga- 
lom—Baromfi értékesítő NV 4:4.

Férfi: MÉMOSZ—Postás 8:8, Loko­
motiv II.—Fások 26:1, KASÉ—MÁV 
Forgalom 7:4, Előre I.—Előre II. 16:9, 
Lokomotív—MASZOVLET 12:4.

A legközelebbi bajnoki fordulót 
szombat—vasárnap rendezik a tüzér- 
lakőanyai csarnokban,

OZOLIN: AZ ERŐ ÉS 
ÁLLÓKÉPESSÉG TITKA

(Sportszakkönyv)
Ozolin, a Szovjetunió könnyű atléti­

kájának egyik legeredményesebb ver­
senyzője, többszörös rúdugrobajnoka es 
rekordere érdekes könyvében „.eleplezi“ 
az erő és állóképes ég titkát, helyeseb­
ben azt, hogy a kiváló sporteredmé­
nyek elérésének egyáltalán nincsenek 
tikai, hanem kGarto, szUnte en edzés 
következményei, Sz'nte lépésről-lépé^rc 
mutatja meg az erőhöz, egészséghez 
vezelö utat. Természetesen állítását 
példákkal bizonyítja ős a példákon ke. 
resztül megismertet néhány neves 
szovjet versenyzővel. De mindezeken túl 
pontosan körvona.azza a sport szocia­
lista értelemben veit igazi célját: a jó 
testi leiké.ztiitség biztosítja a sikeres 
munkát az élet minden térülőién, fizi­
kai, szel emi, művészeti vonalon egy­
aránt. A sport akkor teljesíti valóba» 
hivatását, ha iömegek ülik. Ozo ín 
tehát nem néhány kivételes sporttehet- 
céghez szól könyvében, hmcni minden 
tlo.gozchoz és igyekszik mindenkit bele. 
voz.ni a sporté Ok haialmas táborába.

Ozolin könyve hatékony segédeszköz 
mindenki ssámára, aki testét harmo­
nika an, sokoldalúan kivonja fejleszte­
ni akár városban, akár talun él.

A tetszetős kiállítású, kopekkel 
illusztrált 92 oldalas kiskönyv ara 
1.30 Ft.

A kézi abda JT csütörtökön este 8 
órakor a vái megyeháza S.'a.zámú czo. 
hóban üléiii tart.

Labdarugó játékvezetői tanfolyam 
indul Debrecenben,

A debreceni NB III- s ősapáitok kö­
zű: a Pos- ás Dombiad a D. Lendií- 
iit Baikányban játozik bajnoki iniv- 
l'.özé L v. Í.druap, míg a II. E őr:1 D, b- 
v r:v,ben logiulja az N YőZDsií - m.i a- 
tát, amely cgyúMai ramtadómik a á- 
mít.l

AZ NB III. ÁLLÁSA
1. Szabolcs 14 12 2 — 52:13 26
2. D. Előre 19 9 2 3 42:27 20
3. Pladány 14 9 1 4 30:21 19
4. Nagykálló 14 8 3 3 27:21 19
5. Nyírbátor 14 6 2 6 26:19 14
6. Fgyarmat 14 6 2 6 24:25 14
7. Mán dók 14 5 3 6 27:30 13
8. Nyirmada 14 5 3 6 27:33 13
9. D. Poetás 14 5 2 7 32:29 12

10. Dombrád 14 6 8 22:40 12
11. Hajdúnánás 14 5 1 8 23:22 11
12. B. Lendülő; 13 4 3 6 32:34 11
13. Balkány 14 5 1 8 19:31 11
14. Tisza ök 14 3 4 7 3 8:29 10
15. Záhony 15 3 3 7 13:33 9
16. Bújfalu 14 3 2 9 18:26 8

Nagykálló—Bal kány 2:0 (2:0). NB
III, mérkőzés. Megérdemelt győzelem, 
Vezette: Kaposi.

Kerületi eredmények. I. o.: Derecske 
—D. MÉMOSZ 1:0 (0:0). Hajdúdorog 
—D. Népbolt 5:2 (2:2). B. MASZOVOL 
—Hajdúböszörmény 6:1 (1:0).

Romániában befejeződött az előké­
szítő bajnokság. Vadőezicűleg 18-aa 
csoporttal indul tavasszal az új rend­
szerű bajnokság. Csoportgyőztes lett a 
Temesvári CFD, a lioiozsavári UTA, 
ICO, Dinamó 11., Dinamó I. és a Had­
sereg Központi Házának csapata.

Benkö második: helyen van a buka­
resti nemzetközi sakkverseny során.

Deák, Aspirány és Kovács IV. vezet 
a góllövőlistán.

Budapesten megnyílt », városligeti 
műjégpálya.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szerdán este fél 8 órakor: Filmcsil. 
lag. Katona-bérlet éti Z. »lelvonyberi.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Film­
csillag. Arany-bérlet, ée Z. szelvény 
bérlet.

Pénteken eeto fél 8 órakor: Szoktc-
tcs a szcrályból. Bérletezünet.

Szombaton délután léi 4 órakor:
Ifjúsági előadás..

Szombaton este fél 8 órakor; Film­
csillag. l’etőfi-bérlet éa Z. azelvénybérl,

„Filmcsillag" az idény legvidámabb 
operettujdonsága szerdán és csütörtö­
kön van újra műsoron a bemuiató 
előadás pompás e:erepo9ztátidban. Derű, 
vidámság és kacagás 3 órán keresztül. 
Hangulaté muzsika, nagyszerű táncok!

anyakonyv
Születő.eki Némothy Jánoe szövőik, 

tag, BeUcgelő 530: Margit; Ábrahám 
Imre MÁV géplakatos s„ Lónyay-u. 
19: Imre; Mádéi Mihály nemzeti vál­
lalati Cöomagoló, Vörös Hadsereg-útja 
84: Marianna; Kertéez Tibor NV tiszi:,, 
Csapó.u. 82: Róbert; dr. Jenei Zoltán 
NV tiszt, Baranyai-u. 22: Zoltán; Mala

Jánoe asztalos a., Lahner-U- 9; Maii
Eljegyzések Felföldi Ferenc küimkai 

altiszt, Egyeiemi klinika ée Sitin Ju­
lianna, Klinika. Pócei József fm. npez. 
Ebes 94. és Győrffy Eszter, Perecdüú) 
23. Kolozsvári Józeef müezo.ki rajzol*, 
Böazörményi-út 67, ée Zsuga Mária, 
Hajdúdorog. Sütő Sándor tanító. Ha. 
dik-u. 16. és Gomboe Ilonka, Böazör­
ményi-út 85, Nagy István fm, npsz„ 
Belilegelő 146. ée Karsai Erzsébet, Bel. 
legelő 127. Vay Sándor npsz- Torockó- 
uioa 49. éa Szobonya Erzsébet, Kun- 
haiom-u. 51. Lajter István lm. npez., 
Gzucza 7. ée Juhász Piroeka, Czucza 
46. Kaplonyi Ferenc fm. npaz., Ha áp 
189. és Tyukodi Margit, Haláp 131-c. 
Szabados János DNYBV főtiszt, K:i-sa­
uf, 37-e, ée Timkó Giielila, Darabos-u. 
15. Kathy Imre ezállodai alk. műnk., 
Vörös Hadeercg-útja 15. és Pích.i 
Mária, Bajcsy-Zsilinszkym. 4. Szabó 
Ferenc DBV kalauz, Török Bálint-u. 
18. ée Száazi Erzecbet, Böszörményi-úti 
32- Czikó János fuvairoe, Vígkedvű Mt- 
hály-u. 6. ée Pozsonyi Ilona, Szoboszlól 
út 2.

Házasságok: Oravotz Dezső agronó- 
mue. Nagy.Hortobágy és Török Hed­
vig, Holló Jánoe-út 17-c.

Halálozások; Rónaszéki Károlyn« 
Vancsik Gizella, 42 éves, MÁV Kolónia. 
Gyűjtő Józeefné Papp Margit, 52 éves, 
Zrinyi-u. 10.

HIRDETMÉNY
A földművelésügyi miniszter rende­

leté élteimében ismételten és nyoma­
tékosan felhívok minden gazdát, akik 
úgy a vetés, mint a, mclye'ántási kö­
telezettségüknek eleget tettek és még a 
hatóságnál nem jelentették be a ve.és, 
ill, méyszántáti befejezését, legkésőbb 
december hó 10-ig kötelesek P_z I. fokú 
hatóságnál (régi adóhivatal, 14. szobái 
haladéktalanul bejelenteni. Ugyancsak 
a termelőcsoportok is jelenteék, hogy 
mélyezántási kötelezettségüknek eleget 
te.tek. Aki a bejelentést elmulasztja, 
kihágást követ el ée ellene a kihágást 
eljárás azonnal meg lesz indítva.

Polgármester,

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-Zsllinsztey-utca Y.

állas

A sz t a I ossGg* d a z emn a l
felvétietilí. Burgondia 6.

359—3

LAKÁS

Szép egyszobás laltáeomat 
ccserelem budnpeeti vagy 
környéki hasonlóval. Vörös- 
Hatdeereg-íttja. 67. I. 6.

Sz 4911—4

Szoba, konyha és mellék­
helyiségekből ál ó lakás 
nagy mühe-llye átadó kö.t- 
ségmeg, érítceyel. Hajnal-u. 
5. Keresztépület. Ny 2840-4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott ezoba — teljes 
clátáss-atl — 15-ére kiadó. 
Nyombató-u. 20. Keresztép u. 
let. Sz 4901—5

Kiadó egy szoba 
bútorral. Vendég 71.

kevés
361-5

Bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vöröí Hade^rog-útja 
30. 1. cm. Tóthné.

Sz 4909—5

VÉTEL

Használt bútorokat ve­
szek. Kovács aeztaioä. Árpád 
tér 38. Sz 4889—9

Perzsaszőnyeget, olajfest­
ményt — hibásat is — ma­
gas áron veszek, Műkereske. 
dée, dzínházátjáróbam.

Sz 4895—9

Vágókecskét mindig ve.
szele. Csapó 39. Pap.

Ny 2785—9

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
to lat eladok kilónként is. 
Szatmári, Pesti. u. 1. Hat- 
van-u. sarok. 362—9

ócskavasat, fémet, gépeit;, 
akzánokat a legmasabD áron 
veszek. Hívásra házhoz me­
gyek. Vaskovits, Csapó 51. 
Tel.: 32—04. Ny 2803—9

ELADÓ BÚTOR

Rekamié, hencser, fotel­
lek, vaskályha, konyhakre. 
dcnc, eladó. Hatvan u. 27., 
pince, balra. Sz. 4 824—11

01c.ón hálószoba, konyha, 
eezlon, ezekek, asztalok, uoz- 
taltűzhc y, — Széchenyi 6. 
Klein Ny 2804—11

Modern dió lényeze:t háló 
szoba, kiadó, Péterfia-u. 52.

Sz 4880—11

Modern dió, fenyezet: há- 
lóezoba eladó. Péterfia-utca 
52. 9:. Sz 4880—11

Karácsonyi rekamié, hen- 
eser, loteivápúr Majornál. 
Minden k dve.i dolgozónknak 
f'zépe:. jót kedvező árban. 
Pctorfi -u. 26. Sz 4879—11

Két író az tál eladó jó ál­
lapotban. Csapó 16. szám.

Ny 2815—11

Komb‘nálUzekrény, kétaj­
tós antik szekrény, vi.ágos 
köny vezekrény, # szekreteréé 
szekrény, kályhák eladók. 
Erzsébet-u. 44. Sz 4913—11

Díványból ée két fotelből 
álló garnitúra eladó. Kálvin 
tér 2. fdőz. Sz 4882—11 

Ki alifáson eleő díjat nyert 
dupla rekamié — vitágítós 
támlával — vovábbá sezlo. 
nők, rekamiék, fotelek ekö- 
rendű kivitelben kaphatók 
és megrendedhetők Vigh 
kárpiiosmeetei’néi, — Vöröe 
Hadisercg-útja 7. 11. udvar.

Sz 4908—11

Jómindségü sezlonolc le. 
sízállítot; áron kaphatók 
Demjén-nél, Péterfia-u. 27.

Sz 4907—11

Eladó paliszander ebédlő­
bútor. Megtekinthető 1—4-ig 
egy csengetés. Zápolya 9.

. 355—11

RÁDIÓ

Rádiót váoároljon, javít­
tasson Nánássynál, Piac 87. 
Kédió, villanya.nyag o ceón.

Orion, Philips rádió 260 
forintért eladó. Piac-u. 8. 
Marczi. Sz 4899—12

F.'adó hangerőeítő beren­
dezés szabad (éri hangszórók­
kal. Fehér, Csapó-u. 16.

550—12

Philips zenegép olcsón el­
adó, Kálvin-tér 3. <?zám.

Sz 4881—12

Rádióját lakásán is meg- 
javí; ja., havi kevés díj ért- 
üzem ben tart ja C-icoó rádió- 
ős villanyszerelő, Hajnal-u- 
5. Telefon: 39—19.

Ny 2859—12

Távalbalátó leez, ha rá­
diót Gaálnál "eináltat vagy 
vési':. Speciális rádiójavíió- 
műhely. Bégenfe'd-tér 3. sz.

Sz 4910—12

VARRÓGÉP

Sima bőrvarrógép juhar­
ban eladó. Müezeréez. Ma- 
goes György .tér 11. szám.

Sz 4857—14

Varrógépet javítok, ve­
szek. László műszerész, Eöt- 
Vös-U. 13. Ny 2829—14

Centrálbobinos, kavikaha- 
jós varrógépeket mugaa 
áron veez, márkás gyári 
rádiókat oleeón ad Soltész, 
Kálvin-tér 2. Porezívóköl- 
esönzés. Sz 4799—14

ELADÓ TŰZHELY KÁLYHA

Zománc tűzhelyek jótál­
lással 460 Ft-tól. Mura közi 
vaoüz ot, Vörö? Hadsereg- 
útja (Piae-u.) 66 Fizetési
könnvítée 0,02__17

ELADÓ ÉPULTANYAG

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, le- 
polály-u. 3. Tel.: 40—75.

518—20

Három m hoe:zú üzleti 
púid, ócska faanyag, hái;* 
méteree gerendák, dcezlca 
eladó. Apaíi 119. 357—2.0

ELADÓ VEGYES

Ebéd.öszokrény, ebdlőasz. 
tal, Wertheimka ez a., vas- 
ká.yha nagyon olcsón eladó. 
Jionvéd-u. 33. Ny 2742—21

Két kovácesatu és egy lu- 
rógép eladó. Nyuguíii-u. 28.

354—21

150x200-as perzsaszőnyeg 
eladó. Uzemkcpee Nationa.:- 
kaegza eladó. Cím a kiadó­
ban. 362—21

AJÁNLAT

Szörmebundakat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, 
líőváry ezüce. Piac-u. 67. 
emedet. Sz 4847—22

Cyapjúlonaiak, meleg ha­
risnyák, zoknik nagy vá„ 
laeztékban: Pethő, Szent
Anna u. 10. Sz. 4813—22

Karácsonyra játékkoceit 
a készítőnél vegyen — 
Tisch ler-től, Dirhitrov u. 
(Miklós) 2. Sz. 4815—22

Esernyojavitás, áthúzás, 
új esernyő Arany János u. 
8. Lukáce c-eeruyőkészi.0- 
nicetcr. Ny. 2815—22

Szőrmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Jakab 
Antal. Kossuth u. 25., ud^ 
varban. Ny. 2826—22

Sertésvágáshoz szalma ál­
landóan kapható. Tákar- 
mányüzlet, Csillag 1.

Ny. 2805—22

Pctroformjavltást ezalc. 
szerüen ée felelőeseggel vál­
lalok, hibásat megveszem v, 
becserélem. Ccapó 29, bá­
dogos műhely. í

Ny. 2827—22

Kaiepja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza, 
usztítja ifj. Dalmi kalapos- 
mester, Vár-u. 2. Csapó.u. 
sarok. ^Ny 2837—22

Nyúlbőrt, tolla-t vetizek 
Párnába és dunnába szép 
toll kapható. Hatvan-u. 27. 
Szalavctz. 511—22

Sajáttermésü kecskeméti 
szikrai bor 6 Ft. Rákóczi-u. 
7. J)él elő:t. Sz 4891—22

Szitát, rostát a készítő­
től. Javítást olcuón vállal, 
Kossuth-u. 18. szám.

______________Sz 4895—22
Érdemes cérnaféléltértleS 

krretini Favorit üzletet, 
Csa.Dó.u. 24. 317—22

Szappannak vu 6 zsiradé­
kot ezappanra ádolgozza 
Szabó eza.ppanoEinester, Vf 
res-u. 12. Sz 4904—22

Hó-és SÁRCIPó szak.zéra 
vulkanizálása felelősséggel, 
Csepó «J8. Ny 2843—23

aLLAT
Hízott libák, fiatalok, •

kilósak eladók. Nap-u, 4.
Ny 2841—-25

INGATLAN
Kovács joztof ingatlan, 

közvetítő, Homok 82.
Eladó Árpád-oérnél kettő. 

9.obáa beköltözhető házak 
stirgöeen, Kassai-út mellett 
kettöezobáti, ösezkomfortoe 
ealádi ház 26.000- Bekecs-u . 
cánúl szép négyablakoe, két. 
-őszobás, nyárikonyháe csa- 
'ádi ház pénzbefektetésre 
kitünően aikalmse, — es-a-k 
12.500, Ctiapókerti állomásr 
núl egy szoba, konyha, — 
nyái'ikonyháti családi ház ol­
csón, Oapókerti isnolánál 
egy ezoba, előszoba, üvege« 
veranda, családi ház 5500
lorintért, Homok-utcán 2x1 
nzoba, konyháé, nagyudvarú 
ház 8000, Nyúláson három 
ezoba, előszobáé családi be. 
költözhető ház nagy telek­
kel, ietálló, kocsiezin, pince, 
gazdálkodónak alkalmas, — 
Nyilastelepen kis házak 4000 
—ll.OOO-ig, Apufi-uteán be­
költözhető lakással, nagy 
udvarral, jó ház 8000, Rá. 
kositclep Ceászár l’ctei-utca 
51. egy ezoba, konyha, nyári 
konyha, beköltözhető csalá­
di ház 7000. Mindenféle in. 
ga lanolc nagy választék­
ba ív ______ Ny 2845—24

Elköltözés miatt iiotom 
áron eladó kétszobáe, beköt, 
tűzhető ház a. Vágóhíd kö­
zelében, ötszáz forintért. —- 
Pa:;ay-iroda, Csapó 19.

356—2*

ELVESZETT
Hétfőn 10 órakor az áru. 

feladási ée kiváltási pénztár­
nál elveszítettem bőr levét, 
tárcám. Kérem a. becsületes 
megtalálót, a. pénz: tartsa 
meg, csak az iratokat ée a 
levéltnrcát juttcea vieaza a 
Dohánygyár címre. 353*25

NÉPLAP 
politikai napilap

*
Felelőé szerkesztő:

pinczési Pál
Felelő« kiadó’

SÁNDOR LÁSZLÓ 
*

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy.Zsilinszky, 
utca 1 sz. Telefon; 42-54. 

*
Kiadőhiva alt

Debrecen, Baicsy-Zeilins Icy. 
Utca 1. sz. Telefon: 30-01

*
Debrecen városi nyomda

Bajcsy-Zsilinszky-utea 1,
*

Mű 97. a ki ig.: Kovács Mihály.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

A háj 
befejezi| 
adatra 
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